

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

2 TARDE

AÑO LXVIII.—NÚM. 21.701.

Madrid.—Viernes 13 de Julio de 1917.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

SE AGRAVA LA CRISIS INTERIOR ALEMANA

LOS RUSOS SE APODERAN DE KALUSZ, EN GALITZIA

Advertimos á nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- De movimiento de tropas.
- De Juntas de defensa.
- De manifiestos y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.
- Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes á los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Los rusos, continuando su ofensiva en Galitzia, han tomado la ciudad de Kalusz, donde residía el Estado Mayor de los ejércitos austroalemanes del Dniester. Según noticias oficiales de Petrogrado, cuando Korniloff hubo cedido el frente enemigo de Stanislau lanzó por rotto una división de cosacos de caballería que acuchilló y dispersó la retaguardia enemiga.

En el frente occidental no hay nada nuevo. Sin embargo, á juzgar por lo que dicen los periódicos franceses é ingleses, se está preparando una nueva ofensiva aliada.

En el frente italiano y el rumano hay duelos de artillería.

CRONICA INTERNACIONAL

POR DENTRO

En Francia ha habido larga sesión, en Comité secreto, de la Cámara de Diputados. Painlevé y Ribot han dado explicaciones que luego resumieron en sesión pública. Una de las cuestiones tratadas fué la relativa á la propaganda pacifista. El escándalo de *Le Bonnet Rouge*, periódico del portugués nacionalizado Almeyda—agente periodístico de Caillaux—que recibía dinero alemán por la vía suiza, ha hecho caer muchos velos. Las gentes sospechan también de *Le Pays*, diario nuevo, cuyos propietarios y accionistas permanecen en el misterio y que dispone de sumas considerables. Indudablemente, hay en Francia muchos instrumentos del enemigo, que realizan ofensivas contra la moral del pueblo, á la vez que en las trincheras se pelea día y noche.

Es verdaderamente extraordinario que casi todos los anarquistas que pululan en Francia—muchos no son franceses—trabajen por los Imperios centrales. Unidos á miles de mujeres de vida airada, dedicanse á repartir hojas contra la guerra y á hacer propaganda oral entre los soldados con licencia que visitan sus hogares. En las estaciones, en las hospederías, en los cafés, en las tabernas, rodean á los que vuelven de los frentes, les dicen que Alemania es invencible, y les excitan á asesinar á sus oficiales y á negarse á la continuación de la lucha. Personas que nadie conoce reparten á esos anarquistas y á esas mujeres de vida airada los fondos necesarios para esta acción desmoralizadora y peligrosísima.

El Gobierno ha comenzado á perseguir á unos y á otras. Ha podido comprobar que muchos de los propagandistas son reos de delitos comunes. Se titulan libertarios, y en el fondo son profesionales del robo y del asesinato. Los países centroeuropesos deben gastar en la recluta, adiestramiento y utilización de esas canallescas milicias civiles sumas enormes.

El domingo 8 de julio, por la tarde, reunió el Gobierno prusiano. Después de la reunión fueron facilitados á la Prensa dos comunicados oficiosos. En el primero se decía que el Ministerio del Reino de Prusia sufrirá en breve modificaciones. En el segundo se afirmaba que no se aguardará el fin de la guerra para modificar la ley electoral del Estado prusiano, y que en el otoño próximo será sometido á la Dieta de Prusia un proyecto de ampliación moderada del derecho de sufragio.

El miércoles, un rescripto del Kaiser ordenaba que el proyecto en cuestión fuese redactado sobre la base de la igualdad ante el voto para todos. ¿Va á tener al cabo Prusia sufragio universal?

Vamos. A fines de la semana pasada, Matias Erzberger, el más significado personaje del Centro católico alemán, en un discurso ante la Comisión de Presupuestos del Reichstag dijo que la guerra submarina ha fracasado, que debe dimitir el ministro de Marina, von Capelle, porque prometió á Alemania que Inglaterra sucumbiría en tres meses á consecuencia de dicha guerra submarina, y no ha cumplido su palabra, y que Alemania debe ofrecer la paz á sus enemigos, declarando de antemano que renuncia á toda anexión é indemnización. Ahora bien. Matias Erzberger no es hombre capaz de atreverse á tanto si no tiene bien guardadas las espaldas. Cauto, prudentísimo, astuto, viejo zorro parlamentario, no ama las actitudes heroicas ni arrostrar nunca la impopularidad. Pocos días antes de hablar en la Comisión de Presupuestos del Reichstag afirmó que habiendo fracasado la Conferencia de Estocol-

mo, había llegado el momento de que los católicos de Alemania iniciaran una campaña en pro del ajuste de la paz...

Todo esto quiere decir que la diplomacia alemana, después de haber movilizad á sus lacayos socialistas—Scheidemann, David y demás mayoritarios—trata de movilizar igualmente sus servidores del Centro. Erzberger, indudablemente, ha recibido instrucciones de personalidades altísimas.

No tendría nada de extraño que Bethmann-Hollweg estuviera de acuerdo con Erzberger, como es seguro que lo está con Scheidemann y David. Estos fueron á Estocolmo para proponer á los socialistas del Cuádruple Acuerdo una paz, blanca en apariencia. Llegada la hora de las explicaciones vióse que dicha paz era menos blanca de lo anunciado. Scheidemann tenía un plan verdaderamente cómico. Recordemos sus detalles. Quería que Inglaterra, Francia é Italia renunciaran á sus colonias y que Alemania conservase las que poseía en 1914.

Naturalmente, los socialistas aliados se llamaron á engaño. Y la ilusión estocolmiana desvaneciése.

¿Comienza, pues, en vista del fracaso de la primera tentativa, una segunda? Erzberger, sustituye á Scheidemann. La frase de éste—paz sin anexiones ni indemnizaciones—es recogida por aquél. La bandera cambia de abanderado. La empuñaba un izquierdista, y un derechista la empuña ahora.

En vísperas de la guerra, el Centro Católico alemán estaba dividido. La tendencia de Colonia, representada por la *Koelnische Volks Zeitung*, combatía á la tendencia de Berlín, simbolizada por la *Germania*. Aquella era, en cierto modo, democrática. Esta, aristocrática y centralizadora.

La guerra las reunió. Y la *Koelnische Volks Zeitung* mostróse tan rabiosamente patriótica, que los soldados de las provincias rhenanas la llaman *Kriegs Verlaengerin* (prolongadora de la guerra). Y he aquí, sin embargo, que Erzberger, principal jefe parlamentario del Centro Católico, exige que Alemania renuncie á todas las anexiones é indemnizaciones y se contente con la vuelta al ser y estado que tenían las cosas del mundo en julio de 1914...

Evolución democratizante en Prusia... Evolución pacifista de los partidos conservadores alemanes... Retengamos estos síntomas. Anuncian algo transcendental... *Fabián Vidal*.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 12.—Comunicado de las once de la noche.—El día ha transcurrido en calma, excepto en la región de Ailles, del Pantón y de Moronsvillers, donde la artillería ha demostrado bastante actividad por ambas partes. Los alemanes han lanzado un centenar de proyectiles sobre Reims.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 12.—En Occidente, viva actividad del fuego en la Champagne. En Oriente, luchas locales inmediatamente al Sur del Dniester.

Inglaterra.—Londres, 12.—Oficial de esta noche. Al principio de la mañana fué rechazado un destacamento enemigo que intentaba un golpe de mano contra nuestras trincheras del Oeste de Queant. El enemigo dejó cierto número de prisioneros en nuestro poder. La aviación estuvo ayer muy activa. Nuestros pilotos arrojaron durante la noche gran número de bombas sobre los aeródromos y depósitos de municiones enemigos. En el curso del día hemos realizado otras ocho expediciones, obteniendo éxito. En los combates aéreos derribamos cuatro aparatos alemanes y otros seis tuvieron que aterrizar con averías. De los nuestros faltan tres.

Rusia.—Poldhu, 12.—Los rusos han ocupado la ciudad de Kalusz, después de una batalla tenaz y sangrienta. El día 11 de julio han continuado desarrollándose las operaciones rusas sobre los ríos Dniester y Lomnica; pero al Oeste de Bohorodezany, el enemigo, aprovechándose de la naturaleza del terreno, se opone tenazmente al avance ruso.

Austria.—Viena, 12.—Frente oriental.—En el frente de Rumania y de los Cárpatos no hay que señalar acontecimientos de importancia. Al Sur del Dniester lograron los rusos avanzar hasta nuestras posiciones de Lomnica. En la orilla Oeste del río Callus se libraron algunos combates. En el Stochod, una irrupción rusa, emprendida al Norte de la vía férrea de Romo Konz, fué rechazada.

Frente italiano.—Como represalia por el ataque aéreo sobre Idria, emprendido por escuadrillas italianas, una escuadrilla austro-húngara arrojó ayer bombas sobre la estación y los vastos acantonamientos de Cividale. En el pequeño Colbricon, nuestros contingentes de asalto penetraron ayer por la mañana en las posiciones enemigas, venciendo á los ocupantes, haciendo volar una gran cantidad de municiones italianas y regresando con algunos prisioneros.

Frente Sudeste.—No ha cambiado la situación.

Turquía.—Constantinopla, 12.—En la noche del domingo al lunes volaron sobre esta capital dos aviones enemigos, arrojando en algunos puntos bombas, que sólo causaron daños insignificantes.

Balkanés.—París, 12.—Parte oficial francesa de Oriente.—La aviación británica ha bombardeado la estación de Anguista, á 30 kilómetros al Este de Seres. Combates entre patrullas, y cañoneo en el resto del frente

del Vardar. El capitán alemán y el piloto que tripulaban el aparato cogido ayer han sido apresados.

LOS RUSOS

Sigue el avance sobre Lemberg.—Petrogrado, 12.—Reina gran entusiasmo entre las tropas, á consecuencia de la última victoria. Prisioneros declaran que el enemigo ha sufrido muchas bajas, particularmente las fuerzas del general von Hermolli, que protegen Lemberg. El avance sobre Lemberg continúa.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS IMPERIOS CENTRALES

El Reichstag reserva su voto.—Berna, 12 Ha resultado un verdadero golpe teatral la sesión de ayer en el Reichstag, cuya inmensa mayoría se negó á votar el crédito de guerra, lo que no hará hasta que no esté bien informada de las intenciones del Gobierno. (Agencia Radio.)

La Comisión plenaria del Reichstag.—Berna, 12.—De Berlín dicen que la Comisión plenaria del Reichstag se reunirá pasado mañana para tratar de política exterior. En la reunión de mañana se estudiará la política interior.

Mensaje de un diputado socialista.—Berna, 12.—El *Worwaerts* publica el siguiente mensaje del diputado socialista Maerfeld, al cancelier, que dice así: «Todos los soldados de una batería del frente occidental, que estoy pronto á nombrar, han tenido que escuchar, por orden de sus oficiales, la lectura de un artículo del *Koelnische Volkzeitung* reclamando anexiones importantes. Los soldados tuvieron después que firmar su adhesión al artículo, so pena de ser pasados ante Consejo de guerra, mostrándose todos favorables á la supuesta paz de Hindenburg. Esto se interpreta como un evidente signo de debilitamiento moral y del poder enemigo y expresa el temor de las clases populares en cuanto al porvenir que pueden correr arrancadas hoy al despotismo.»

Un decreto.—Berlín, 12.—S. M. el Rey de Prusia ha dirigido al Presidente del Ministerio de Prusia el siguiente decreto: «A consecuencia del acuerdo tomado por el Ministerio, en virtud de mi decreto del 7 de abril, ordenó por el presente, complementando aquél, que sea redactado un proyecto de ley para ser sometido á la Cámara de la Monarquía, relativo á la modificación del derecho electoral para la Cámara de los Diputados, á base del sufragio universal. Dicho proyecto habrá de presentarse con la debida antelación, para que las próximas elecciones puedan verificarse ya con arreglo á la nueva ley electoral. Le ruego realizar lo necesario á este fin.»

Lo que se sabe.—Berna, 12.—La jornada del 11 ha aportado una serie de hechos nuevos é importantes. Se sabe: 1.º Que el Kronprinz ha llegado á Berlín, entrevistándose con el Emperador, que ha llamado á los jefes de los Gabinetes militar y civil, con los cuales ha conferenciado. 2.º Que esta mañana ha tenido lugar un nuevo Consejo de la Corona, al que asistió el Kronprinz. 3.º Que los representantes de los partidos han fijado para el viernes la reunión de la Comisión del presupuesto, y que el Reichstag celebrará el sábado una sesión plenaria, en la que se espera se empuje un interesantísimo debate. 4.º Que el Emperador, en un rescripto dirigido al Presidente del Consejo de Prusia, ha declarado ser partidario de que el sufragio universal sea dado en Prusia antes de las próximas elecciones. 5.º Que los rumores que han circulado acerca de la retirada del Canciller tienen algún fundamento y que esta misma tarde se hablaba en Berna de la abdicación próxima de Guillermo II. Que la *Gaceta de Voss* ha afirmado que el Canciller estaba dispuesto á presentar su dimisión después de una carta en la cual el partido del Centro le había expresado cierta desconfianza; pero que la Agencia Wolff ha desmentido esta desconfianza del partido del Centro. Que la situación personal del Canciller es indecisa, pues afirman unos que después del rescripto imperial acordando á Prusia el sufragio, la situación de Bethman se consolidará, y otros consideran como imposible el que pueda mantenerse en el Poder; que se habla del conde Hertling, como de la persona más indicada para sucederle. 6.º Que parece cierta una modificación del sistema gubernamental en el sentido parlamentario, aunque dicha modificación no sea inmediata; y 7.º Que los partidos de la izquierda se han puesto de acuerdo sobre el texto de una moción relativa á los fines de guerra, cuyo texto no se conoce, pero que se cree será aprobado por el Gobierno. La solución de la crisis no se hará esperar.

Reconstrucción de la marina alemana.—Copenhague, 12.—Durante la discusión del Reichstag de la ley de reconstrucción de la marina mercante, han sido dadas las cifras siguientes: de tres millones de toneladas registradas en la marina mercante alemana, dos millones están en poder de los aliados y un millón en los puertos alemanes, aliados y neutrales, embotellados por el bloqueo.

El rescripto del Kaiser.—Berna, 12.—El

rescripto de Guillermo II anunciando la reforma electoral de Prusia termina la crisis alemana, pero no pone fin á la crisis alemana. El rescripto será la retirada de los ministros más conocidos por sus ideas conservadoras. En un artículo que publica la Agencia Wolff de la *Gaceta de Alemania del Norte*, se subraya la importancia del gesto que acaba de tener el Kaiser. «Creemos firmemente—dice el periódico—que este acto, de gran importancia, es la consecuencia de la experiencia tomada durante esta guerra, y que tendrá para la Corona y para el pueblo alemán efectos inmejorables.»

LOS ALIADOS

La cuestión de Alsacia Lorena.—París, 12. La Comisión de Asuntos exteriores del Senado oyó ayer á M. Ribot, que habló acerca de la intervención de M. Thomas sobre la cuestión de Alsacia-Lorena. El presidente declaró ante la Comisión: «Tenemos un derecho imprescriptible sobre Alsacia-Lorena, que nos fué arrebatada por la fuerza. No podemos admitir un plebiscito.» Esta es la opinión del Gobierno en pleno, con la cual está de perfecto acuerdo M. Thomas.

Extraña muerte del capitán Robertson.—Londres, 12.—El capitán A. Robertson, hermano del jefe del Estado Mayor británico, ha sido encontrado ahogado en el puerto de Howth, cerca de Dublín. Estaba agregado al servicio de Aituallamiento de Dublín; salió de su domicilio el martes por la noche y no se volvió á saber de él hasta que se ha encontrado su cadáver.

Se avisará de otra manera.—Londres, 12. En la Cámara de los Comunes, el secretario del ministerio del Interior ha dicho que el Gobierno está decidido á adoptar un nuevo sistema de aviso á la población, en caso de raids aéreos sobre Londres.

Una dimisión.—Londres, 12.—El secretario de las Indias, Mr. Austin Chamberlain, ha dimitido.

Las exportaciones en Suecia.—Londres, 12.—Contestando á otra pregunta en la Cámara, lord Robert Cecil dijo ser cierto que Suecia había exportado grandes cantidades de mineral de hierro y pulpa de madera á los países enemigos; pero que estas mercancías eran productos suecos que no habían atravesado la zona bloqueada. «El Gobierno británico—concluyó—aprueba totalmente las decisiones de los Estados Unidos prohibiendo que tales productos lleguen del exterior al enemigo. Estoy seguro que de Norteamérica no llegarán á Suecia dichas mercancías desde hace muchos meses.»

Los niños.—Londres, 12.—Dicen de Wellington (Nueva Zelanda) á la Agencia Reuter que los niños de las escuelas de aquella población han reunido la suma de 12.500 francos, que han enviado á Londres para socorro de las víctimas infantiles del último raid aéreo alemán.

Los fines de guerra.—Londres, 12.—Contestando á una pregunta relativa á la revisión posible de los fines de guerra de los aliados, lord Robert Cecil ha declarado que el Gobierno británico ha participado ya al ruso que se hallaba dispuesto á tratar de esta cuestión. «Estamos en consulta—añadió—con las demás Potencias aliadas sobre la forma en que podremos llevar á cabo las discusiones.»

LOS BALKANES

Hallazgo de cadáveres de venizelistas.—Atenas, 12.—Por orden del prefecto de Policía se han verificado algunos registros en la parte posterior del cementerio central, que han dado por resultado el descubrimiento de nuevos cadáveres mutilados de venizelistas, cuyo número es de 57, y los cuales fueron víctimas de los «epistratos» en la noche del 2 de diciembre. (Agencia Radio.)

La política rumana.—Londres, 12.—La dimisión de los ministros rumanos pertenecientes á los partidos conservador y conservador libre se espera desde algunos días. Esta división parece obedecer á razones políticas interiores y personales. Parece ser que las divergencias existentes han surgido con motivo de la cuestión agraria.

La Cámara.—Atenas, 12.—Dicen oficialmente que la Cámara elegida en 1915 se ha convocado para el 25 de julio.

Contra los submarinos.—Atenas, 12.—El Gobierno griego ha resuelto armar á la marina mercante con cañones de grueso calibre, para disminuir los peligros de los ataques de los submarinos alemanes.

El general Rekoulos.—Atenas, 12.—Créese inminente la detención del general realista Rekoulos, refugiado en la montaña después de haber fracasado en sus tentativas para arrastrar á las tropas contra el Gobierno liberal.

LA GUERRA AEREA

Bombardeos.—Londres, 12.—Oficial.—Ayer noche realizamos varias incursiones aéreas, cuyos objetivos fueron Varsenaere, Saint Denis, Westrem, Ghistilles, Ostende, varias líneas de ferrocarril y la fábrica eléctrica de esta última ciudad. La línea ferroviaria de Zarrén fué cañoneada, y bombardeamos un tren cerca de Saint Denis Westrem. Cerca de la fábrica eléctrica de Ostende prendieron fuego varias bombas. En Varsenaere, después de un incendio, que duró más de media hora, se oyeron fuertes explosiones. En total, arrojamos varias toneladas de bombas, y nuestros aparatos regresaron indemnes á sus bases. (Agencia Radio.)

La alarma del Rey Fernando

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

7.º de julio.—El día en que triunfó la revolución en Rusia, los cortesanos del Rey Constantino se felicitaron del suceso porque creyeron que redundaba en provecho militar de Alemania la consecuente parálisis del ejército ruso. «Todo eso está muy bien—contestó Constantino—pero yo he perdido la única influencia que me sostenía contra los aliados.»

El día en que Constantino perdió la Corona, el Rey Fernando de Bulgaria emprendió inmediatamente un viaje á Alemania para pedir refuerzos al Estado Mayor alemán. Con esta consecuencia militar de la deposición de Constantino no habían contado los periódicos de la Entente, aunque sí, claro está, sus estadistas. Y, sin embargo, era la más obvia. La reposición de Venizelos ha transformado de arriba á abajo la posición militar en los Balcanes, y ello en provecho de la Entente.

Durante dos años se ha encontrado Sarraíl entre dos fuegos. No podía avanzar en firme, porque se exponía á que Constantino le atacase por la espalda tan pronto como sus tropas se hallasen enzarzadas en una ofensiva general. No podía volverse contra el encubierto enemigo de la espalda, en parte porque se lo impedía el Zar de Rusia, en parte porque carecía de fuerzas suficientes para efectuar la doble operación de contener á búlgaros y á austroalemanes por el Norte y el Este y de vencer la resistencia que pudieran oponerle las fuerzas de Constantino. De otra parte, era inútil mandarle las fuerzas que necesitaba para liquidar el conflicto de Atenas en tanto que el Zar de Rusia seguía insistiendo en su deseo de conservar el Trono á Constantino.

En último término, el Trono de Constantino dependía del Zar de Rusia, y en tanto que Constantino conservase el Trono, los ejércitos aliados de Macedonia no podían emprender una ofensiva general. El Rey de Bulgaria se daba perfecta cuenta de ello y aseguraba á sus políticos y á su pueblo que podía contarse con Grecia definitivamente como un aliado de los Imperios centrales. Su Gobierno había llegado á afirmar públicamente que había en Grecia oficiales alemanes dispuestos á dirigir las operaciones del ejército griego en el momento crítico y que todos los detalles estaban preparados para hacer inevitable el éxito.

Surgió lo inesperado, en forma de revolución rusa. El Rey Constantino perdió su protector. Y aunque Briand no ocupe ya el Poder, los franceses no son tan locos como para abandonar una buena política por el hecho de haberse disgustado con el hombre que la había iniciado. «Esta es la hora—se dijo Francia—en que Constantino se ha quedado sin amigos que puedan ayudarle.» Y enviaron á Grecia á uno de sus mejores hombres públicos, M. Jonart, con las tropas necesarias para que Constantino se curase de toda veleidad de resistencia.

Lo demás lo saben ya ustedes: destitución de Constantino, entroncamiento de Alejandro, reposición de Venizelos, envío á Corcega de los más eminentes germanófilos, expulsión del ejército griego de todos sus oficiales germanófilos, disolución de las Sociedades de reservistas, convocatoria de las Cámaras venizelistas de 1915 y finalmente ruptura de relaciones diplomáticas de Grecia con los Imperios centrales y llamamiento de sus representantes en Berlín, Viena, Sofía y Constantinopla.

Va tenia Venizelos á unos 60.000 hombres peleando en Macedonia contra los búlgaros. Claro está que la entrada en la guerra de la vieja Grecia multiplicará esa cifra. El aumento se irá haciendo poco á poco. Lo ha dicho Venizelos: «Antes de modificar aquella parte de Grecia que no había colaborado en nuestro movimiento, hay que dar vida á su organización militar y que fundir los dos ejércitos (el suyo de Salónica y el de Constantinopla). Vamos á llamar las reclutas de 1916 y 1917.»

Pero lo más importante no es el contingente que pueda dar Grecia á la causa común, sino el haberse disipado la contingencia, siempre presente en los jefes de las tropas aliadas, de que Constantino les atacase por la espalda. Hasta ahora había tenido que dedicar Sarraíl la mitad de sus ejércitos á prevenir la contingencia de ese ataque.

Tiene muchísima razón el Rey de Bulgaria en pedir refuerzos al Estado Mayor alemán. El equilibrio á que se había llegado en los Balcanes se ha roto, y se ha roto en beneficio de los aliados, como se había roto en el sector occidental, y como parece que empieza á romperse también en Rusia. En vano el esfuerzo militar de Alemania; en vano su esfuerzo diplomático.—*Ramiro de Maestu*.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Contra los barcos noruegues.—Londres, 12. Siguen llegando noticias de los atentados cometidos en el mar por los alemanes, de que son víctimas los marinos noruegues. El «Koning Haakon» fué torpedeado el 24 de junio á la altura de Arachón, cañoneado el submarino á las canoas de salvamento y á la tripulación, compuesta de 23 hombres, de los cuales sólo tres se salvaron.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Crisis ministerial.—Santiago de Chile, 12. El Gobierno ha dimitido.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

SIEMPRE LOS LOGREROS

Esta vez no se trata de una denuncia formulada por la Prensa, más o menos explícita, más o menos fundada, con vistas a la averiguación, al expediente y a la depuración. Ni siquiera se trata de una denuncia. Es una condenación a rajatabla hecha—y muy bien hecha—por el ministro de la Guerra y llevada por él—y muy bien llevada—á las columnas de los periódicos en una nota oficiosa que todos los de Madrid se han apresurado á publicar. Ello es, como sabe el lector, que los abastecedores del Ejército, en cuanto se enteraron de que era una realidad el aumento en veinticinco céntimos de peseta de la dotación del soldado para la mejora de rancho, vieron abierto una vez más el cielo de su ganancia, y aploraron desconsideradamente, sin razón, al aumento de los precios de los artículos. Con este hecho inopinado, la mejora de la alimentación de los soldados iba á ser una medida completamente ilusoria. Con el aumento de los precios de las sustancias que forman el rancho, los soldados seguirían comiendo igual que antes y el exceso de consignación serviría tan sólo para el engorde de los logrerros, que ya es sabido que no reparan en explotaciones. Esta explotación de ahora era de doble filo, pues iban á medrar á costa del Tesoro y á costa de los estómagos de los pobres soldados. La nueva rapacidad, una vez descubierta, tenía que levantar justas indignaciones. El primer indignado—y ello le honra mucho—ha sido el ministro de la Guerra. En su nota oficiosa se afirma que donde ha llegado el abuso á términos más censurables ha sido en Alcalá, y se amenaza á la población, si no se pone pronto remedio á la anomalía, con retirar de allí los regimientos de husares acantonados. Si ello sucediera así, los logrerros habrían hecho, además de los dos gravísimos perjuicios señalados antes, un tercer perjuicio no menos grave: el inferido á la ciudad de Alcalá de Henares, que vería por causa tan abominable descender considerablemente sus actuales medios de vida. El asunto es háto grave para que deje de constituir materia de preocupación. Por lo que le afecta—aparte razones de justicia y patriotismo—debe Alcalá de Henares poner de su parte cuanto conduzca á la contención del insano proceder de los logrerros.

HACE MEDIO SIGLO

Día 13 de julio de 1867.—Un colega ferrolano escribe un sentido artículo, en el que desarrolla importantes consideraciones derivadas del hecho de no haberse pagado todavía la mensualidad de abril á las clases de Marina de aquel departamento. En el de Cádiz, según dice *El Comercio*, se ha dispuesto de orden superior que los pagos á la Marina se consideren preferentes interin en el percibo de sus haberes existá la desvelación con las otras clases del Estado. Para empezar á arreglar esta irregularidad se esperaba en Cádiz una gruesa suma procedente de la Tesorería de Málaga. (De *La Correspondencia de España*.)

EN SIERRA DE ESPAÑA

CAMPAMENTO DE EXPLORADORES

Continúa cada vez más animado é interesante el campamento de exploradores organizado por el Consejo provincial de Murcia, y continúan los jóvenes exploradores recibiendo á diario centenares de visitas de los vecinos de los pueblos inmediatos, prueba inequívoca de las simpatías que despiertan en toda la provincia. Entre las personalidades que últimamente han llegado al campamento figuran la distinguida esposa del senador D. Isidoro de la Cierva, acompañada de sus bellas hijas y de su sobrino D. Ricardo, hijo del ex ministro del mismo apellido; D. Miguel Zapata y el doctor Pardo.

—Se han cruzado telegramas de saludo y felicitación entre los exploradores que hacen el campamento y los señores duque de San Pedro de Galatino, García Molinas, Zurano, Sánchez Guerra y exploradores de Aguilas.

—En los concursos escultistas celebrados obtuvieron premios los siguientes exploradores:

De Morse, con banderas.—Medallas de oro: Pedro García Baeza y José García Sicilia. Medallas de plata: José Capdevilla, José Troyano, José Balboa y Luis Ferrán.

De Morse con pito.—Medalla de oro: José García Sicilia. Medallas de plata: José Troyano y José Capdevilla.

De Morse con manipulador.—Medallas de oro: José Capdevilla y José García. Medallas de plata: José Jareño y José Troyano.

De Morse con heliógrafo.—Medalla de plata, José García Sicilia.

—Esta tarde se desarrollará un supuesto escultista en el que tomarán parte todos los exploradores del campamento, y el viernes se realizará una excursión al monte denominado Morrón de Totana, distante del campamento unos veinte kilómetros, á cuya excursión asistirá el obispo de Murcia, sabio botánico que durante los paseos con los muchachos les va dando provechosas enseñanzas.—*Alejandro Pizarroso*.

Sierra Espuña, 11 julio.

Reformatorio de adultos de Ocaña

Siguiendo la costumbre establecida en este Reformatorio, y que tan excelentes resultados viene dando en la regeneración de los delincuentes, el día 8 del actual se han celebrado los exámenes semestrales de enseñanza escolar é industrial, que han sido una nueva demostración del acierto del sistema y de los progresos de esta institución. En los ejercicios físicos de instrucción y gimnasia, que se realizaron á primera hora; en la misa cantada por los reclusos con acompañamiento de la banda de música, y después en los programas de Gramática, Aritmética, Geografía, Geometría, Historia, Nociones de Física, Agricultura y Religión y Moral, dieron pruebas los reclusos de la aplicación con que siguen las enseñanzas de sus profesores.

El marqués de la Frontera, director general de Prisiones, que presidió tan solemne acto, y á quien acompañaban D. Fernando Cadalso, inspector general del ramo, y el jefe del Negociado de Instrucción y Trabajo, don Crispulo García de la Barga, así como las autoridades y personas distinguidas de Ocaña, expresó su satisfacción por el estado de adelanto en que encontró á los reclusos, felicitando al personal por el orden é higiene que pudo comprobar en todos los servicios y dependencias, ofreciendo que pondría en conocimiento del ministro de Gracia y Justicia las normas pedagógicas establecidas en el Reformatorio y el provecho que con ellas se consigue.

Fueron repartidos los premios, consistentes en ropas y cantidades en metálico, para sus fondos de ahorros, y de libre disposición, en la forma siguiente:

Enseñanza escolar.—Primer grupo: analífabos, 8. Segundo grupo: elemental, 14. Quinto grupo: superior, 59.—Dibujo, 3. Religión, 12. Gimnasia sueca, 75. Instrucción militar, 114. Orfeón, 33. Música, 23.

Enseñanza industrial.—Encuadernación, 1. Zapateros, 20. Carpinteros, 2.

Por la tarde se organizó un concierto por la banda de música y el orfeón, terminando con ello el notable programa del día, digno de verdadera mención por la importancia que representa en el adelanto penitenciario de nuestra nación, según manifestó el director general, anunciando que tendría singular complacencia en dar noticia de ello á don Eduardo Dato, creador de esta progresiva institución.

ANDALUCIA

Incendio de mieses.—Jerez, 12.—Un incendio ha destruido gran parte del cortijo de

Santo Domingo, destruyendo 45 aranzadas de trigo en pie, que suponen 800 fanegas de semilla. La Guardia Civil, los guardas rurales y el personal obrero del cortijo consiguieron dominar el fuego. El siniestro ha sido casual.

Para que se facilite la exportación.—Cádiz, 12.—La Prensa y los centros mercantiles é industriales ocurren al ministro de Hacienda para que ordene al administrador de la Aduana haga desaparecer los obstáculos que se oponen á la exportación de determinadas mercancías extranjeras ingresadas en los depósitos francos de Cádiz, al amparo de la ley, por un error en la interpretación de las reales órdenes. Solicitan el apoyo de toda la Prensa para conseguir el logro de estas justas aspiraciones.

El «Infanta Isabel de Borbón».—Cádiz, 12.—Comunica por radiograma el capitán del transatlántico *Infanta Isabel de Borbón*, que el martes, á las seis de la tarde, cortaba el Ecuador.

CASTILLA LA NUEVA

Monte ardiendo.—Ciudad Real, 12.—En la boca del túnel número 1, próximo á la estación de Caracuel, se declaró un incendio, corriéndose al monte inmediato. Fué ocasionado el siniestro por una cerilla que distraídamente arrojó, ardiendo el monte después de encender el cigarro, Miguel Jiménez, que marchaba por la vía.

La dinamita.—Un vecino de la mina de Lourdes, de Puertollano, llamado Felipe García, se metió un cartucho de dinamita en la faja. Estalló la dinamita y Felipe sufrió gravísimas lesiones.

Robo de un baúl.—De la casa número 17 de la calle de Granada, de Ciudad Real, se llevaron los ladrones un baúl con ropas y objetos valorados en 2.500 pesetas. Se ignora el paradero del baúl y de los que lo robaron.

Arrollado por un carro.—Dicen de Socuéllamos que el vecino Agustín Muñoz guiaba un carro. Se desmandó la caballería y Agustín fué arrollado, sufriendo lesiones que le ocasionaron la muerte hora y media después del accidente.

CATALUNA

Tranquilidad.—Barcelona, 12.—Sigue siendo completa la tranquilidad. Los obreros de estampados continúan trabajando, lo mismo que el lunes, sin incidentes.

Los parlamentarios.—El gobernador ha manifestado al medio día á los periodistas, que respecto al manifiesto y telegrama remitido al Presidente del Consejo de ministros por la Asamblea de parlamentarios, no autorizará mas que la publicación del telegrama y la contestación oficial al mismo, del ministro, cuyo texto facilitará esta noche.

Signe el misterio.—Las causas de la muerte de José Climent siguen en el misterio. Las pesquisas de la Policía y del Juzgado se llevan con reserva extraordinaria. Según parece, la gorra que llevaba el interfecto al ser encontrado en la calle, que obra en poder del Juzgado, no era la suya, pues un sujeto ha entregado al padre de Climent otra gorra, con la que salió de su casa la noche del suceso. Un vecino que habita una tienda próxima al lugar en que se supone debió ocurrir el suceso, ha declarado que oyó una detonación bastante antes de haber sido encontrado el cuerpo de Climent en la calle. Parece que se da por descontado que el suceso ocurrió en lugar algo distante del que fué encontrado moribundo.

El asunto del gas.—La Compañía del Gas Lebon ha presentado una demanda civil contra una entidad de la barriada de San Martín, que no quiso abonar el aumento que la Compañía impuso en el precio del gas. La Compañía cerró las espitas á los que se negaron al pago, pero luego las volvió á abrir, depositando previamente el importe del gas consumido con arreglo á los precios establecidos, antes del aumento, en el Juzgado.

Los interesados alegan para no pagar el aumento, que la concesión del servicio de alumbrado impone á la Compañía la obligación de no aumentar el precio del gas hasta el año 1925, y la Compañía alega que el contrato se hizo con el Ayuntamiento de San Martín, que no existe hoy. El asunto despierta gran interés, porque de perder la Compañía, tendrá que abonar algunos miles de pese-

tas que ha cobrado á los vecinos de aquella barriada.

NAVARRA

Feria de ganados.—Pamplona, 12.—En la feria de ganados, á pesar de lo elevado de los precios, los tratantes, especialmente levantinos, adquirieron todos los caballos de la montaña, pagándolos en su mayor parte á 500 pesetas por cabeza. Los caballos se han cotizado, según su clase, á 500 y 600 pesetas; los yeguas y potros, de 405 hasta 900; los mulos, á 1.000.

Viaje de prácticas.—Los alumnos de último año de la Escuela de Ingenieros de Caminos, acompañados del profesor Sr. Sánchez Cervern, llegaron en viaje de prácticas; permanecieron aquí doce días, estudiando el proyecto del pantano de Arinosin, que afecta á una zona importante.

Los toreros.—Gallito y Gaona con sus cuadrillas marcharon á La Línea. Los aficionados han quedado defraudados en estas corridas por la falta de bravura del ganado y la deslucida labor de los diestros.

VALENCIA

Legitimistas que reconocen las instituciones.—Castellón, 12.—Significados tradicionalistas de Alcalá de Chisvert, entre ellos Cucala, el hijo del célebre cabecilla que en la guerra civil operaba con su partida en el Maestrazgo, han visitado al gobernador civil para hacer solemne declaración de que, separándose del partido jaimista, reconocen las actuales instituciones y la legitimidad dinástica, y al propio tiempo ingresan en el partido conservador.

Muerto en riña.—Castellón, 12.—En una taberna cuestionaron Tomás Segarra Cubedo, de veintisiete años, soltero, y Juan Ramos, de igual edad, casado. Intervinieron los que estaban en la taberna, y se apaciguaron ambos; pero más tarde se reprodujo la pendencia y salieron á la calle defraudados. Juan le asestó á su contrario una cuchillada que le partió el corazón. Recogido Tomás, falleció en el trayecto del Hospital, donde le conducían. El agresor se presentó en el Juzgado.

Falta de agua.—Telegrafía el alcalde de Almenara que teme surja una alteración del orden por falta de agua para los arrozales de que son propietarios vecinos de aquel pueblo. El alcalde, con personal de la División Hidráulica del Júcar, ha marchado á la finca de Casablanca, para gestionar que faciliten agua y solucionar así el conflicto.

Captura de un bandido.—Castellón, 12.—Dicen de Morella que en todo el Maestrazgo ha producido júbilo la noticia de haber sido capturado en Barcelona el bandido Floro, que tenía atormentados á los habitantes de aquellos contornos. La última fechoría cometida fué en la semana pasada, cuando sostuvo un tiroteo su banda con la Guardia Civil, al dar ésta la voz de alto. Los bandidos lograron huir y Floro, al sentirse herido en una pierna, se tiró al suelo, logrando arrastrarse hasta ocultarse entre los matorrales. Los bandidos usaban fusiles de sistema antiguo, y en el encuentro perdieron prendas de vestir.

VASCONGADAS

Las carreras de San Sebastián.—San Sebastián, 12.—Con gran animación empieza la primera carrera para el premio de Rentería, 1.900 metros. Corren seis caballos, ganando las 1.500 pesetas «Hayes», de Perales Parladé, montado por Hiren; 300 pesetas «Lammemoora», del duque de Toledo, montado por Lyne; 200 pesetas «Principessa», del marqués de Villamejor, montado por Gómez.

Segunda carrera.—San Sebastián, 12.—En la segunda carrera para el premio de Tolosa, 2.000 metros, corrieron cuatro caballos, ganando 2.500 francos «Peonia», del barón de Velasco, jinete Schasel; 150, «Ox», del duque de Toledo, jinete Lyne. «Peonia» ha sido adquirido en 5.100 francos por el conde de Raivaud.

Tercera carrera.—Premio Biarritz. Ganaron: el primero, de 3.000 pesetas, *Flouquier*, de Colm; segundo, 600 pesetas, *Pantegrull*, del marqués de Martorell, y tercero, 400 pesetas, *Rayo*, de Colm.

Cuarta carrera.—Premio Hendaya. Corrieron ocho caballos. Primer premio, 4.000 pesetas, *Le Chatelet*, de Colm; segundo, 600, *Saint George*, del marqués de San Miguel, y tercero, 400, *Gobe Toul*, de Geal Liens.

AVISOS UTILES

DISPEPSIA CURADA POR LA MAGNESIA BISURADA

Después de diez meses de terrible sufrimiento. Interesante experiencia de un barcelonés. De vez en cuando han aparecido artículos en nuestras columnas acerca de los notables beneficios que los dispepticos y enfermos del estómago pueden derivar tomando simplemente media cucharadita de Magnesia Bisurada pura con un poco de agua después de las comidas. A aquellos pacientes que no hayan aún probado este simple método, les será interesante el contenido de la siguiente carta, escrita por un barcelonés:

«Muntaner, 152, 2.º r.º
Barcelona, 17 octubre 1916.

Sres. Bi Mag Ltd., London.
Muy señores míos: Tengo el gusto de dirigirme á ustedes manifestándoles los efectos que me ha producido su Magnesia Bisurada. Hace diez años padezco del estómago, malas digestiones, acidez y fermentaciones anormales. He probado infinidad de específicos, con los que no he encontrado mas que un alivio momentáneo, pues en seguida volvía el dolor. Por un anuncio compré un frasco de su Magnesia Bisurada el día 5 del corriente, empezándola á tomar dicho día, sintiendo alivio desde el tercer día; hoy los dolores han desaparecido, siendo casi normales las digestiones y fermentaciones.

Se ofrece de ustedes su afectísimo y seguro servidor, q. s. m. b., (Firmado) *Andrés González*.
La susodicha carta confirma la opinión tan frecuentemente expresada por los especialistas de que el 96 por 100 de todas las enfermedades del estómago son debidas á la acidez, y que, por lo tanto, la forma más rápida y más segura de curar las enfermedades estomacales es neutralizando el ácido y evitando la fermentación de los alimentos en la forma arriba indicada. La Magnesia Bisurada pura puede adquirirse en todas las farmacias, y si se obtiene en una botella de cristal azul, se conservará por un espacio de tiempo indefinido. Todos los que sufren del estómago deben probar este remedio simple, el cual quita totalmente todo dolor en dos ó tres minutos.

Mariana Sendra

MASAJISTA Y MANICOURA
METODO RAPIDO Y SEGURO PARA ADELGAZAR.
TRATAMIENTO EXTERNO.
Últimos adelantos para la belleza, de New-York, Berlín y Londres.
Conservación de la piel é higiene del cuerpo según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de Paris.
Servicios á domicilio. Monte Esquina, 22.

Quinta carrera.—Premio Madrid. Corren nueve caballos, ganando el primer premio, 8.000 pesetas, *Kein*, de Maté; el segundo, 1.500, *Le Lyndaret*, del marqués de Villamejor, y el tercero, 500, *Dame Lady*, del marqués de San Miguel.

TELEGRAMAS OFICIALES

Centá, 12.—En las canteras de Benjú ha ocurrido el derrumbamiento de una gran masa de piedras, que cayeron desde la altura de 60 metros sobre un grupo de obreros que cargaban unas vagonetas. Resultó muerto Manuel García Gálvez; herido gravísimo, el capataz Wenceslao Moya, á quien hubo necesidad de amputarle ambas piernas, y heridos graves, Antonio Fernández Alarcón, Manuel García Mora, Francisco Acuña Salas, Ben Mohamed y otro moro.
Huelva, 12.—Ha quedado solucionada la huelga de obreros del muelle.
Cádiz, 12.—En Prado del Rey, los carabinieri intentaron detener á dos contrabandistas de tabaco. Unas 400 mujeres y chicos se amotinaron contra la fuerza pública, apedreando á una pareja de la Guardia Civil, que se vió obligada á disparar al aire para contener á los amotinados. Acudieron más fuerzas y restablecieron el orden.

(19)
Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Seguramente.
—¿Sin haberme consultado?
—¿Consultarte? ¿Para qué? En mi doble calidad de tío y tutor debo razonar por tí... He hallado un excelente partido que te conviene mucho: un joven de buena familia, bien educado, nada desagradable de figura, que posee actualmente trescientos mil francos de la herencia de su madre y que tendrá otro tanto por parte de su padre... Tú le llevarás quinientos mil francos, aumentados por una parte de los intereses capitalizados durante seis años... Seréis, por lo tanto, ricos... Dentro de algunos días te presentaré á tu futuro, que en estos momentos está viajando, y la vispera de firmarse el contrato te entregaré tus cuentas y tus capitales.
—Me entregaréis las cuentas, mi querido tío—repuso Paulina con tono resuelto; —pero os ruego que no os ocupéis para

nada de mi contrato de boda... Es inútil también que me presentéis al joven en quien habéis pensado para mí. Sin conocerle lo rechazo.

XIV

Julio de Rhodé no poseía, ni con mucho, la virtud de la paciencia.

—¿Qué significa esto?—exclamó con ira frunciendo las cejas.

—Esto significa que mi corazón me pertenece—repuso Paulina sin bajar los ojos ante las iracundas miradas de su tío,—que pretendo disponer á mi gusto de él, y en este sentido no consultar con nadie. En fin, vale más que la explicación que ha de tener lugar entre nosotros sea inmediata. He entregado ya mi corazón, y amo á un hombre.

El señor de Rhodé no podía creer lo que oía.

—¿Que amas á un hombre!—repitió.—

—¿Te permites amar á alguien?

—Sí, tío mío.

—¿Sin mi consentimiento!

—Nunca se me ocurrió la idea de pedirlo! Me habéis acostumbrado á vivir lejos de vos, y nunca habéis solicitado mi confianza; más bien la habéis rechazado... ¿Con qué derecho podríais exigirme la confianza de mis sentimientos?... Pero, en fin, ahora ya lo sabéis todo.

—Aún no, puesto que ignoro el nombre del joven á quien pretendéis amar.

—El hombre que amo se llama Gastón Dutil.

—¿Gastón Dutil!—repitió el señor de

Rhodé encogiéndose de hombros con ironía.—Un hombre sin fortuna, sin nombre y sin posición... Un aventurero despreciado que pasa por vivir del juego y de las mujeres.

—¿Es una calumnia, tío!—interrumpió Paulina indignada.

—¿No lo crees? Decididamente estás loca y no sabes lo que haces... Felizmente estoy yo aquí, y no te casarás con Gastón Dutil.

—¿Quién me lo impedirá?

—Yo.

—¿Con qué derecho?

—Con el derecho que me dan la edad, los lazos de familia y el nombre que llevo.

—¿Yo te impediré el manchar ese nombre uniéndolo al de un caballero de industria y cazador de dotes! ¡Sí, por todos los diablos del infierno, yo te impediré el hacerlo!

—Os desafío á que lo consigáis, tío. Hasta ahora me he doblegado bajo vuestra voluntad, que me oprimía; hoy soy mayor de edad y me rebelo. Ya no dependo de vos... Pretendo ser y permaneceré libre de disponer en absoluto de mi persona y de mi porvenir, y no espero de vos mas que dos cosas: vuestras cuentas de tutela y mi fortuna.

Hasta aquel momento la ira enrojecía el rostro del señor de Rhodé. Una palidez casi livida reemplazó sin transición el color carmesí. El tío de Paulina hizo un violento esfuerzo para dominarse.

Y lo logró.

—Está bien!—dijo con una calma aparente que desmentía el temblor de su voz, que se había vuelto ronca.—Os entregaré

mis cuentas y entraréis en posesión de vuestra fortuna; pero acordaos que ya no soy para vos un pariente, sino un enemigo, y os lo probaré.

El señor de Rhodé salió de la habitación en que acababa de tener lugar esta explicación. Una hora después se había alejado del castillo. Naturalmente, Gastón Dutil interrogó á Paulina sobre tan brusca marcha. La joven dijo la verdad y contó la violenta escena á que han asistido nuestros lectores. Este relato asustó á Gastón. Temió una vuelta ofensiva del tío y resolvió colocar á Paulina en la imposibilidad de volverse atrás en sus decisiones. Para conseguir su objeto bastaba crearse derecho sobre ella, haciendo su amante á la que ya se consideraba como su esposa. Dueño de la situación, Gastón no tuvo ya nada que hacer sino esperar. Su espera fué de corta duración.

Cuarenta y ocho horas después de la marcha del señor de Rhodé, Paulina recibió del notario de su familia una carta rogándole se hallase en su notaría dos días después, á una hora que le indicaba, para recibir las cuentas de su tutor y firmar el recibo de su fortuna. Gastón, aquella misma noche, se dirigió á París y al día siguiente esperó en la estación á la señorita de Rhodé, á la que condujo á un hotel, en donde había tomado habitación.

Al otro día, y á la hora indicada, Paulina se presentó en casa del notario.

Julio de Rhodé se hallaba ya allí, tranquilo é impasible. Entregáronse las cuentas. La fortuna que el notario tenía á disposición de la joven ascendía á la suma de

seiscientos veinticinco mil francos.

En cuanto se firmó el acta que demostraba la regularidad de su administración durante la tutela, Julio de Rhodé saludó al notario y salió del despacho sin haber dirigido ni una palabra á su sobrina. Paulina se reunió á su amante, llevando un talón del Banco de Francia por valor de seiscientos veinticinco mil francos.

—Ya soy dueña de mí misma—le dijo,—casémonos en seguida.

Gastón replicó que, siendo ese matrimonio su mayor deseo, tenía tanta prisa como Paulina en verificarlo, y añadió que, habiendo nacido en Bélgica, de padres franceses, iba, á fin de evitar todo retraso, á marcharse á Bruselas para traer en seguida los papeles necesarios. Partió, en efecto, pero no con las manos vacías, pues excepto treinta y tantos mil francos, se llevó todos los capitales que retiraron del Banco, y cuya guarda le confió Paulina, encargándole buscara donde colocarlos ventajosamente. Creemos superfluo añadir que no volvió. Aquel honrado joven había reflexionado que una mujer legítima es un estorbo demasiado pesado é incómodo; que Paulina quizás se permitiera enterarse del empleo de su fortuna, y que, en fin, una vez casado, sus acreedores, inexorables, no dejarían de buscarle y hacerle insostenible la vida. Único dueño, al contrario, de una enorme suma, podría disponer libremente de ella en el Extranjero, frecuentaría Baden y Hamburgo, y pudiendo luchar contra los banqueros del «treinta y cuarenta» con grandes capitales, llegaría á ser millonario. Diremos en se-

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

SERENIDAD

Pedimos serenidad a todos. La situación de España reclama patriotismo y prudencia en altos y bajos, chicos y pobres. El mundo se desgarrará y se cubre de cadáveres, incendios y ruinas. Nosotros logramos hasta ahora apartarnos de la catástrofe. Que una imprudencia antipatriótica de los llamados a ser patriotas y prudentes no nos arroje a la atroz vorágine...

Calma y reflexión se necesitan. No hay en nuestra nación ningún problema de solución imposible. Todo puede arreglarse con buena voluntad. En el fondo los que parecen tener opiniones más contradictorias quieren lo mismo, si bien lo buscan por distintos caminos. El fin ha de unirse, aunque los medios les separen. Y el fin es todo.

Nada de estridencias, de violencias de actitud, de retos, de bravuras de pluma ó de lengua. Hace demasiado calor para los heroísmos circunstanciales. Y los nervios están laxos...

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Sábado 14 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4.44 y se pone a las 7.27.

Santos del día.— Santos Buenaventura, obispo y doctor; Camilo de Lellis, Cirio, Félix y Marcolino, confesores; Focas, obispo, y Justino, mártir, y Santa Adela, viuda.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de San Ginés, y empieza solemnemente novena a Nuestra Señora del Carmen; a las siete se manifestará a Su Divina Majestad; a las diez misa mayor, siendo orador D. José Suárez Faura, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará el muy ilustre señor D. Luis Calpena; novena, preces, reserva, letanía y salve.

En la catedral continúa la novena a la Virgen del Carmen; a las seis y media misa de comunión, y después se hará la novena.

En la parroquia de San Justo empieza novena a Nuestra Señora del Carmen, predicando por la tarde, a las seis y media, el muy ilustre señor D. José Juliá y Sanfeliú.

En San Marcos, ídem id., D. Mariano Moreno.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar (Prosperidad), ídem id., D. Angel Nieto.

En San Sebastián sigue, y predicará en la misa, a las diez, D. Edilberto Redondo, y por la tarde, a las seis, D. Juan Suárez Schimder.

En San Ildefonso, ídem id., D. Mariano Benedicto y el padre Pedro de Villarrin.

En Santiago, ídem id., D. Hermenegildo Gutiérrez, y a las seis y media el padre Alfonso Gázquez.

En San Martín, ídem id., predicando, sólo por la tarde, a las seis, el P. Albino González.

En Santa Bárbara, ídem id., el muy ilustre señor D. Luis Calpena.

En el Buen Suceso, ídem id., D. Mariano Morians.

En la iglesia de las religiosas Escolapias (calle de Evaristo San Miguel, 24), ídem id., un padre carmelita.

En el Carmen, ídem id., a las seis y media, el muy ilustre señor D. Luis Quixal.

En San José, ídem id., D. Francisco Terreiro.

En Santa Cruz, ídem id., D. Manuel Fernández.

En la Concepción, ídem id., el muy ilustre señor D. Antonio Berjón.

En el Salvador, ídem id., D. Rogelio Jaén.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem id., un señor coadjutor.

En Santa Teresa, ídem id., D. Wenceslao Moreno.

En San Andrés, ídem id., D. Celestino Gallego.

En el Cristo de la Salud, ídem id., D. Santiago Estebanell.

En las Monjas de Santa Ana, ídem id., don José Rubio Robledo.

En San Millán, ídem id., a las siete, D. Rafael Sanz de Diego.

En la iglesia Pontificia y Góngora se hará la novena a las nueve, y en Covadonga al anochecer.

En la capilla del Instituto Rubio (Moncloa), a las seis de la tarde, estación, rosario, novena, motete, letanía y salve.

La misa y oficio son de San Buenaventura, rito doble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín, ó de los Arquitectos en San Sebastián.

Adoración nocturna en los Paules. Turno: San Vicente de Paúl.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUERNICA (VIZCAYA) Las mejores del mundo, «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307

HACE MEDIO SIGLO Día 13 de julio de 1867.—«La Esperanza» se hace eco de los deseos de un suscriptor, que pide se sustituyan las palabras gramo y litro por grama y litra. He aquí la idea: «No les parece a ustedes, amigos míos, que ya que el Gobierno español ha resuelto plantear en nuestra Nación el sistema francés de pesas y medidas, convendría siquiera ajustar exactamente la nomenclatura a la designación castellana que pide su etimología? Enmóntese, en vez de gramo y litro, que son dos nombres disparejos, se diría grama y litra. Esta no es opinión gratuita de un quidam como yo, sino que lo enseñaron en sus obras físicos y matemáticas como los Sres. López Feliú y Vallejo. Y aunque ellos no lo hu-

biesen dejado escrito, es cosa indudable para todo el que sepa que la pesa grama y la medida litra traen su origen de Grecia y no de Francia.» (De La Correspondencia de España.)

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias.—Temporada: 15 junio a 30 septbre.

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Real orden ampliando hasta el 30 de septiembre los plazos señalados en los apartados 1.º y 2.º de la ley de 6 de junio próximo pasado relativa al estudio del cultivo del tabaco en España.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Convocando a los arquitectos españoles para que presenten proyectos de edificios para elegir el que haya de construirse en el solar propiedad del Estado sito en la plaza de Bilbao, para los servicios de Correos y Telégrafos en Vitoria.

Instrucción pública.—Dirección general de Primera enseñanza.—Disponiendo se publiquen en este periódico oficial las propuestas provisionales del concurso general de traslado correspondiente a las ocho primeras categorías.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Circular disponiendo que pasado el quinto día del anuncio de la llegada de una mercancía transportada por ferrocarril, la Empresa pase aviso telegráfico al remitente de que habrá de procederse a la venta en pública subasta de la expedición de que se trate.

CARIDAD

A «Un madrileño y lector de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA», que nos envía un donativo, le agradeceremos nos diga qué destino desea le demos, pues son varios los sueltos de caridad que recientemente hemos publicado.

Homenaje a Ruiz Salinas

En el Campo del Recreo se congregaron anoche cerca de mil personas, que representaban al comercio, industria y electores de los distritos del Centro y Chamberí, para dedicar un homenaje a D. Pascual Ruiz Salinas por la brillante gestión realizada como teniente de alcalde del primero de los citados distritos.

Durante el banquete reinó gran entusiasmo. Ocupaban la mesa presidencial, acompañando al agasajado, los diputados a Cortes D. Eduardo Vincenti, D. Andrés Aragón y D. Pedro Vicente Buendía; el presidente interino de la Diputación provincial, D. Arturo Soria, y varios concejales.

El Sr. Aragón leyó las adhesiones, entre las que figuraba una muy cariñosa del señor conde de Romanones, y de los señores duque de Tovar, conde de Santa Engracia, duque de Pastrana, D. Luis Silvela, D. Francisco Ruano y D. José Valero Hervás. Elogió el señor Aragón la labor realizada por el Sr. Salinas en la Tenencia de Alcaldía del Centro, diciendo que puede servir de modelo.

El Sr. Doval (D. Gerardo) pronunció un elocuente discurso para ofrecer el banquete, realizando la importancia del acto, que se celebraba para mostrar en el su agradecimiento al Sr. Salinas los vecinos del distrito del Centro, testigos de su gestión paternal y honrada.

Al levantarse el Sr. Ruiz Salinas fué saludado con una salva de aplausos.

Agradeció el homenaje que se le tributaba, é hizo constar que se limitó a cumplir con su deber, auxiliado por los más significados elementos del distrito, que siempre le prestaron su cooperación para el mejor desempeño del cargo.

Terminó dedicando un elogio al señor conde de Romanones, su jefe político, y rogando que se tomara el acuerdo de enviar a la señora condesa de Romanones la corballe que adornaba la mesa.

Las últimas palabras del Sr. Ruiz Salinas fueron acogidas con una nutrida ovación que duró largo rato.

Durante el acto, la banda del Asilo de la Paloma ejecutó las mejores obras de su repertorio.

ESTADO DEL TIEMPO

Debe de aproximarse una borrasca a las Islas Británicas, pero su influjo apenas es perceptible en la Península Ibérica.

En España el tiempo es bueno, de cielo claro y temperatura elevada.

Con relación a los días anteriores, ésta ha sufrido un brusco ascenso en Andalucía, pues llegan las máximas a 39 grados en Sevilla y Jaén y a 38 en Córdoba.

En el resto de la región Sur quedan en general por cima de 30 grados, y por debajo, aunque muy poco, en las demás provincias, si se exceptúa parte de la región central y Extremadura, donde se elevan a más de los 30 grados dichos.

Tiempo probable en las distintas regiones de España: Cantabria y Galicia, ligeras lluvias; resto de España, buen tiempo.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día, 709,5 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 20,5. Idem mínima, 17,5. Dirección del viento. Nordeste. Recorrido total, 110 kilómetros. Velocidad máxima, 45 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid.—Buen tiempo y calor.

AGUA DE SOLARES

Combate eficazmente la hiperclorhidria.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

37º A LA SOMBRA

La columna de mercurio de los termómetros sube y sube, alarmándonos justificadamente. Es como si viésemos avanzar en dirección nuestra un turbión de aguas desbordadas, y estuviésemos atados a un árbol, cual Diego Marsilla en Los amantes de Teruel.—La cosa es ya para asustarse. Estamos como quien dice empezando la temporada estival de la fiebre achicharradora, y ya hemos llegado a la temperatura de 37 grados a la sombra. Por este camino... ¿a dónde vamos a llegar? No es posible imaginarlo, pero no cabe duda de que estamos amenazados de gravísimos peligros, sobre todo los que tenemos en el aire todavía el problema del verano.—Encontramos muy natural que Madrid se despueble. Aquí el que se queda en verano es porque está frito, con lo cual, al quedarse, adquiere la categoría de refrito, algo muy semejante a todas estas natillas de color ó de calor que anualmente dedicamos a la temperatura los periodistas para pasar el rato. Nosotros bien quisiéramos no tener que comentar los grados del termómetro, pues eso significaría que disfrutáramos de una temperatura corriente; mas el mercurio se ha empeñado en subir y subir, el tiempo sigue en sus fatídicas trece de permanecer seco, emberberchado en no refrescar ni siquiera por la noche, y los que de seguir así vamos a quedar secos somos nosotros, los infelices que seguimos viviendo en la del oso villa.—VERITAS.

RITMOS Y MATICES

D'Annunzio, retor.

El Gobierno italiano ha condecorado a D'Annunzio por haber inflamado con su palabra el espíritu de las tropas italianas. Y vedría, y de la que negaba la condición de retor, del poeta incomparable de que hablaba de D'Annunzio hace poco en una tertulia literaria, y de la que negaba la condición de retor y de retor auténtico, a la manera antigua; y se quería ver solamente en toda su obra medida, lírica, y no admirable tejido retórico. Pero ante todas sus virtudes, y ante todos los epítetos con que quiera ornarse nuestra devoción, no tiene el gran poeta italiano esta virtud antigua de ser un maravilloso ordenador de palabras y se corona con este atributo de retor. En toda su obra lírica podrían señalarse múltiples pasajes en que claramente se advierten las culminaciones de esta facultad suya: pueden señalarse las arengas a lo Tito Livio, los discursos tribunicios, las oraciones dignas de ser pronunciadas desde los rostros. Su vehemencia latina se exalta fácilmente hasta el vuelo del discurso político y a toda su obra lírica se une una levadura política innegable, hasta al punto, que pocos son sus panes azúmos, cándidos y puros, no dorados en las llamas de esta intención cívica. Las Odas Navales pueden considerarse como arengas de un retor maravilloso. En la obra d'annunziana, entrecruzada de historia y de geografía itálicas, a la manera dantesca, está presente en todo momento la idea de la ciudad, la política, y es ella misma como una ciudad, en cuya ágora truenan la voz de un retor, envuelto graciosamente en velos cándidos. ¿No ha sido D'Annunzio un poeta cívico por excelencia al par de Carducci? ¿Y la nave d'annunziana no endereza su proa por mares de belleza hacia la costa adriática con intención política? Sobre todas las cosas, D'Annunzio es un retor admirable, un hombre capaz de vestir con ropas de belleza y de envolver en majestad antigua una intención política del momento; y todo su arte, en sus instantes más altos, es una aspiración a la amplia y grave nobleza de las arengas rostrales. Resabios de la época de su iniciación literaria en que aun era un recuerdo vivo el Risorgimento y los poetas italianos conservaban el tono patriótico de los Manzini y los Manzoni, como habrán de conservarlo mientras exista una Italia irredenta, frente a los ojos de la otra Italia. La aspiración más viva de D'Annunzio, de este Gabriel que tomó premeditadamente nombre de arcángel nunciante, fué siempre influir en los destinos de su pueblo, acomodándole a las normas históricas de la grandeza latina; y el triunfo supremo de la obra d'annunziana, de esta obra que rara vez pierde el tono exhortador de la tragedia antigua, que es ella misma una exhortación; a la dispersión heroica; la victoria suprema de esta obra tanto estética como política ha sido el discurso de Quarto, que lanzó al pueblo italiano a la sangrienta vía del heroísmo y puso la lira d'annunziana a la misma altura eterna de la espada de Garibaldi.—R. Cansinos-Assens.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

COMUNICACIONES

Correo extranjero.—Ha llegado correspondencia de París, París-Burdeos, Burdeos, Londres, Amsterdam, Les, Lisboa, Porto, Flessingen, Bolonia, Ginebra y Gibraltar.

La Caja Postal.—Se ha reunido el Consejo de administración de la Caja Postal, examinando el último balance, que arroja el resultado siguiente: operaciones, 898.948; capital, 33.901.309 pesetas.

Una felicitación.—Una numerosa Comisión de oficiales de Telégrafos, acompañados de un jefe de la Central, ha visitado al Sr. Ortuño para felicitarle por los últimos nombramientos hechos.

Estafetas ambulantes.—Comisionados por el Sr. Ortuño, han salido con dirección a Barcelona el ingeniero industrial de la Dirección general, D. Luis Maura, y el jefe del Material, D. Ciriacó Rojas, con objeto de asistir a la recepción de cinco coches correos, primeros de la serie que se están construyendo con destino a las estafetas ambulantes, y según el plan del Sr. Ortuño.

Estos coches correos se han construido con arreglo a los modelos más acabados. Miden exteriormente 20 metros de largo, ofreciendo un aspecto distinto al que ofrecen los hasta ahora usados. Llevan instalación completa de alumbrado eléctrico; de suerte que el coche correo tiene una entera independencia; y en el caso de parada forzosa, la batería de estos coches tiene capacidad suficiente para el alumbrado durante veinte horas.

Llevarán interiormente los siguientes departamentos: en los dos extremos van los almacenes para depósito de las grandes masas de correspondencia y envíos directos; en el centro va instalada la oficina ambulante, con sus mesas de batallas, casilleros, caja de caudales, etc., etc., y cerca de esta oficina, é independiente de ella, va el despacho del jefe de la expedición. Distribuidos convenientemente van los servicios de limpieza, lavabos, W. C., etc. Cada coche lleva cuatro camas.

Estos cinco coches llegarán a Madrid dentro de unos días, é inmediatamente empezarán a prestar servicio en una de las líneas generales, probablemente en la de Madrid a Cádiz.

En breve quedarán terminados y en disposición también de prestar servicio los restantes, que se irán distribuyendo entre las diferentes líneas que arrancan de Madrid.

El pavimento de estos coches correos es de linoleum.

FRONTON MADRID

Isabel y Mercedes (rojas) contra Aurora y Margarita (azules) jugaron anteayer el primer partido especial.

Fue rápido, veloz; las rojas muy bien, las azules flojas ó desgraciadas. Isabel y Mercedes, que se apuntan los tantos primeros, toman carrerilla, y todo seguido, todo seguido hasta el final.

Las azules quedaron en 22. Por la noche, el segundo partido se lo disputaban Mercedes é Isidra (rojas) a Rosa y Consuelo (azules), y comenzó precioso, disputadísimo; pero cuando tenían 23 las rojas, 24 las azules, indispusose Consuelo y el partido quedó suspendido. Fue una lástima, pero inevitable.

do y selecto, que demostró a Blanquita predilección y cariño. De modo que se la trató con todos los pronunciamientos, halagos y preeminencias que ella se merece.

Completaban el programa la caricatura de tango parisién, extraída de la obra argentina P. B. T., del maestro Penella, y la deliciosa historietita veraniega, de Polo y Romeo, La cara del ministro, que, como siempre, fue muy celebrada, y proporcionando nuevos triunfos a Blanquita Pozas y al aplaudido actor cómico Sr. Mauri, principales intérpretes de la obra.

El público salió encantado del beneficio, del programa y del arte, travesura y gracia de la beneficiada.—R. B.

GACETILLAS

Gran Teatro.—Hoy viernes tendrá lugar en este teatro la tercera representación de la ópera en castellano El barbero de Sevilla, en cuyo desempeño tan notablemente se distinguen la nueva triple ligera Lola Alcaraz y los Sres. De Ghery, Mauri y Ghironella. El sábado gran función a beneficio de la aplaudida triple cantante señorita Amparo Romo, con El gato morriés, uno de sus más grandes éxitos.

Jardines del Buen Retiro. (Empresa Royalty.)—El viernes, día de moda, se estrenará en este teatro la historietita veraniega de grandioso éxito en un acto, dividido en tres cuadros, original de Ernesto Polo y José Romeo, música de los maestros Penella y Estela, La cara del ministro. También se pondrá en escena Las estrellas. Exito enorme de la gentil bailarina María Esparza. El domingo gran verbena monstro, seis atracciones. Concurso de mantones de Manila, con seis grandes premios. La verbena de la Paloma, por 80 profesores. Castillo de fuegos artificiales. Concurso de tango en el salón de fiestas. Bailes de organillo. Concierto por la banda y otras atracciones.

Magic-Park.—El sábado reprise de la aplaudida zarzuela de gran éxito Enseñanza libre. El lunes próximo gran festival artístico, concurso de sebotis con magníficos premios a las tres mejores parejas de baile; las señoras serán obsequiadas con preciosos ramos de flores. En ensayo La costilla de Adán, letra de Moyrón y González del Toro, música del maestro Gerónimo Giménez.

COMUNICACIONES

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

COMUNICACIONES

Correo extranjero.—Ha llegado correspondencia de París, París-Burdeos, Burdeos, Londres, Amsterdam, Les, Lisboa, Porto, Flessingen, Bolonia, Ginebra y Gibraltar.

La Caja Postal.—Se ha reunido el Consejo de administración de la Caja Postal, examinando el último balance, que arroja el resultado siguiente: operaciones, 898.948; capital, 33.901.309 pesetas.

Una felicitación.—Una numerosa Comisión de oficiales de Telégrafos, acompañados de un jefe de la Central, ha visitado al Sr. Ortuño para felicitarle por los últimos nombramientos hechos.

Estafetas ambulantes.—Comisionados por el Sr. Ortuño, han salido con dirección a Barcelona el ingeniero industrial de la Dirección general, D. Luis Maura, y el jefe del Material, D. Ciriacó Rojas, con objeto de asistir a la recepción de cinco coches correos, primeros de la serie que se están construyendo con destino a las estafetas ambulantes, y según el plan del Sr. Ortuño.

Estos coches correos se han construido con arreglo a los modelos más acabados. Miden exteriormente 20 metros de largo, ofreciendo un aspecto distinto al que ofrecen los hasta ahora usados. Llevan instalación completa de alumbrado eléctrico; de suerte que el coche correo tiene una entera independencia; y en el caso de parada forzosa, la batería de estos coches tiene capacidad suficiente para el alumbrado durante veinte horas.

Llevarán interiormente los siguientes departamentos: en los dos extremos van los almacenes para depósito de las grandes masas de correspondencia y envíos directos; en el centro va instalada la oficina ambulante, con sus mesas de batallas, casilleros, caja de caudales, etc., etc., y cerca de esta oficina, é independiente de ella, va el despacho del jefe de la expedición. Distribuidos convenientemente van los servicios de limpieza, lavabos, W. C., etc. Cada coche lleva cuatro camas.

Estos cinco coches llegarán a Madrid dentro de unos días, é inmediatamente empezarán a prestar servicio en una de las líneas generales, probablemente en la de Madrid a Cádiz.

En breve quedarán terminados y en disposición también de prestar servicio los restantes, que se irán distribuyendo entre las diferentes líneas que arrancan de Madrid.

El pavimento de estos coches correos es de linoleum.

FRONTON MADRID

Isabel y Mercedes (rojas) contra Aurora y Margarita (azules) jugaron anteayer el primer partido especial.

Fue rápido, veloz; las rojas muy bien, las azules flojas ó desgraciadas. Isabel y Mercedes, que se apuntan los tantos primeros, toman carrerilla, y todo seguido, todo seguido hasta el final.

Las azules quedaron en 22. Por la noche, el segundo partido se lo disputaban Mercedes é Isidra (rojas) a Rosa y Consuelo (azules), y comenzó precioso, disputadísimo; pero cuando tenían 23 las rojas, 24 las azules, indispusose Consuelo y el partido quedó suspendido. Fue una lástima, pero inevitable.

TOROS Y TOREROS

LA NOVILLADA DE ANOCHE

Volvieron Charlot's, Llapisera y su botones a proporcionar a la Empresa un lleno con copete. Bastante antes de dar principio el festejo se había agotado el billeteaje, y así como en las corridas de postín la gente suele salir aburrida y con cierto desencanto de la plaza, los trece mil y pico de espectadores nocturnos salieron satisfechos del original trabajo de estos reyes del toro cómico. Durante la lidia de los dos becerros hubo risa a caño libre, y los tres artistas no cesaron de oír continuados y unánimes aplausos.

Se han presentado esta temporada con más gracia, si cabe, que en la anterior, y con su arte original y de momento, su debut este año ha sido de las fiestas más lucidas que han tenido en Madrid. Sobresalió entre todo su trabajo, la faena de muleta de Llapisera, imitando a Belmonte, y más tarde a Rafael el Gallo. Se le concedió la oreja, y cuando acabaron su trabajo, el público los despidió con una gran ovación. Después empezó la lidia de cuatro uteros de la ganadería de D. Luis Baeza. El primero fué un novillo superiorísimo, tan bravo y codicioso en varas, que muchas veces la multitud se levantó entusiasmada para ovacionar al corripeto. En un quite, Majito, Ginesito y el resto de las cuadrillas estuvieron muy torpes, y por no sacar al bravísimo animal de la jurisdicción de un picador les dieron una pita grande. Majito muleteó bien, no perdiendo la cara del de Baeza, que cada vez era más codicioso, se le comía la muleta y no le daba tiempo para colocarse. Con el acero empleó una estocada corta, entrando con mucho valor. Se le aplaudió en todos los escaños.

El segundo becerro era más grande, y en cuanto a bravura no desmerecía nada del anterior. Ginesito, al segundo muleteado, resultó encumado y salió por los aires como un cohete. Esto le hizo desconfiarse algo, y a partir de este momento, Ginesito trastea lo suficiente para alfinar al enemigo. Dió dos estocadas, la primera tan atravesada, que le salió la punta por el brazo; la segunda estaba bien puesta.

Majito toreó bien de capa al tercero, y al poner un par de banderillas resultó cogido y pisoteado.

Ginesito tuvo que matar también este toro, y después de un trasteo vulgar, se lo quitó de delante de un pinchazo y una estocada en lo alto, entrando a toma y daga. En este toro dió el salto de la garrocha. Salvadorello, brindándole la suerte a la bellísima señorita Pepa Canto, que correspondió al brindis con un billete de 100 pesetas.

Antes de salir el cuarto al redondel, salió del huele el espada Majito, que se distinguió toreando de capa al hacer quites.

Ginesito preparó regularmente con la muleta a su último enemigo, y lo mandó al desollador de un pinchazo entrando bien, otro jugando con sotura la mano izquierda y propinando al bicho un pinchazo hondo. Media estocada, otra pinchadura, otra sin pasar el fielato, y como la gente se echa a la plaza, el presidente manda salir los bueyes. El toro murió en el ruedo.

Hace unos días, en su casa de Fuenlabrada, le fueron robados a Paco Madrid los objetos siguientes: una cadena de oro de gran diámetro, casi como la de un áncora de un transatlántico; un reloj de oro del tamaño usual en las torres de las iglesias; un dije de brillantes y zafiros en forma de herradura grande, como la de un caballo percherón, y además una sortija de solitario que era un verdadero foco de luz.

Todas estas alhajas las dejó el valiente matorador malagueño dentro de un armario, acompañadas de unos cuantos billetes de 100 pesetas, y de allí desaparecieron las preseas mencionadas y uno solo de los billetes azules.

La Policía ha practicado incesantes pesquisas; pero todo ha sido en vano, porque nada consiguió recuperar. Pero anteayer fué a quitar una sombrerera que estaba encima del ropero, y se halló agradablemente sorprendido ante los rayos deslumbradores del foco, el tic-tac del reloj, que tuvo cuerda para emprender la marcha, seguir andando hasta la parte alta del mueble y le quedaba aún para marchar un rato. A su lado estaba la cadena, y allí reposaba también la herradura, descansando de su corta excursión. En cuanto al billete azul, voló; pero Madrid lo da como bien empleado, y cree que es el precio del transporte de los cuatro kilos de oro y los 200 quilates del brillantazo.

En La Línea se ha ultimado el cartel de las corridas de feria, quedando formado con elementos de primera fuerza.

El día 15 del corriente lidiarán seis de Murube Josécito y Belmonte; el 16, Gzona y Fortuna darán cuenta de seis pupilos de Concha y Sierra. La tercera tendrá lugar el 22, y Madrid, Vázquez y Posada matarán seis de Pablo Romero.—P. Alvarez.

Asociación benéfica de auxilios mutuos de toreros.—Esta Asociación celebrará esta tarde, a las cuatro, en su domicilio social, Echegaray, 8, junta general extraordinaria para tratar del resultado económico de la corrida benéfica, de la reapertura del Consultorio médico y de otros asuntos administrativos.

BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.

Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pastetes.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda. «LA INDIA». MONTERA, 12. Teléfono 4.460.

Table with financial data for Madrid stock market, including sections for 'FONDOS PUBLICOS', 'BOLSA DE BILBAO', and 'SUCESOS DEL DIA'.

BOLSA DE BILBAO. — Altos Hornos, 400.—Resineras, 96.—Explosivos, 263.—Felgueras, 165.

¿Qué ha pasado en Larache?

Atropello á un periodista. Desde Larache nos llegan noticias según las cuales se ha cometido un ineficaz atropello contra un periodista, el Sr. D. Miguel Armario Peña, director de El Popular.

Después de la guerra empezará la lucha económica. Para ello debe usted aprender IDIOMAS La Escuela BERLITZ. Se los enseñará bien y en poco tiempo. PRECIADOS, 9. — MADRID. Teléfono 1.428. — TRADUCCIONES.

SUCESOS DEL DIA. Anciana herida.—Paula García García, de ochenta años, domiciliada en el paseo de los Melanclicos, 2, sufrió una caída en una escalinata de la plaza de la Cebada y se causó lesiones de carácter grave.

Academias militares. Artillería.—Segovia, 12.—Han aprobado el primer ejercicio: D. Diógenes Minuesa Martínez, D. Manuel Rivera López, D. Marciano Gómez, D. José Jiménez Finat, don Esteban Jiménez Fernández, D. Rafael Albero Herrera, D. Leandro Pina Los Santos, D. Julio Colmenares Espin, D. Miguel Escribano Escribano, D. Salvador Gallo Aguilera, D. Juan Grande Fernández Bazán, don Nazario Mansilla Hermoso Cabayas Mata, D. Francisco Seigas Tornos, D. Federico Dupuy de Loma y D. Enrique Salgado.

EL HIPODROMO DE SANTANDER

El «sport» hípico va tomando en España considerable desarrollo, y todas las grandes ciudades tienen ya su Hipódromo. El objeto es doble: no sólo fomenta la cría caballar y mejora las razas, sino que favorece extraordinariamente al comercio, pues es sabido que en las carreras de caballos se lucen las más elegantes «toilettes».

No hay que decir que siendo el último Hipódromo construido, es un modelo de perfección y el mayor de España; pues su pista tiene de desarrollo 2.400 metros, es decir, 200 metros más que el Real Hipódromo de Aranjuez, que era hasta hoy la última palabra.

De la inauguración de este soberbio Hipódromo quedará memoria, pues va a celebrarse nueve días de carreras, con un total de premios que importa 312.000 francos, distribuidos en esta forma: 11 agosto, 25.000 francos. 12 idem, 69.000 idem. 15 idem, 34.000 idem. 18 idem, 19.500 idem. 19 idem, 41.000 idem. 26 idem, 36.000 idem. 1.º septiembre, 22.000 idem. 2 idem, 43.000 idem.

Crónicas de Biarritz. En estos últimos días ha refrescado un poco el tiempo, después de unas tormentas. Han llegado unas familias españolas: el marqués de Bolaños, la marquesa de Aulencia y sus hijas, la duquesa de Montemart y los suyos, la señora de Núñez de Prado y su hija, los señores de Milla y sus hijos, los señores de Zavala, Ruiz de Grijalba, señora viuda de Peláez. En breve llegarán los duques de Buena, la marquesa de Villamarique, la marquesa viuda de Feria, los señores de Cognac y los Principes Radziwill.

Reformas en Prusia.—Zurich, 12.—De Berlín dicen bajo reservas, al «Munchener Neueste Nachrichten», que corre el rumor de la próxima publicación de un manifiesto imperial que contendría tres proclamações: 1.ª, el derecho electoral en Prusia; 2.ª, la modificación ministerial del Gabinete prusiano, y 3.ª, el establecimiento de un Gobierno imperial, basado en el sistema parlamentario.

Estación radiotelegráfica clandestina.—Nueva York, 12.—Las autoridades se han incautado de una instalación radiotelegráfica, instalada en la costa cerca de Nueva Londres. Hay dos alemanes detenidos.

La Misión Root.—Nueva York, 12.—La Misión Root abandonará Petrogrado en esta semana, y antes de salir de Rusia para ir al Japón visitará algunas grandes poblaciones. El Gobierno y el Presidente yanquis están muy satisfechos de los resultados de esta

Francisco Pérez, D. José López López, don Luis Meilio Gómez y D. Rafael Martínez Echerone. Han aprobado Francés y Dibujo: D. Francisco Romero Herrero, D. Efraim Servulo Castro, D. Antonio Sanz Migares, D. Gonzalo Sánchez Sáenz, D. Pablo Marcos Martí, D. César Capdevilla Garrido y D. Manuel Martínez González.

Vigorizar el estómago. Un tísico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirlo. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra. Matrimonios.—Se conceden reales licencias para contraerlos al capitán de Ingenieros don Carlos Bordons, al primer teniente de Carabineros D. Cándido Soto y al de la Guardia Civil D. Isaac Albarrán.

Exámenes.—Se concede como gracia especial exámenes extraordinarios a los alumnos de las Academias militares que hayan perdido una ó más clases en los ordinarios del mes próximo pasado.

Los agregados militares neutrales.—París, 11.—Han regresado á París los agregados militares neutrales que han visitado el frente desde Pont-a-Mousson á Belfort, estudiando la guerra de montaña y la organización militar, visitando las trincheras de primera línea, á menos de 20 metros del enemigo en algunos puntos y viviendo entre los combatientes. Uno de los agregados manifestó á un redactor de Havas que venían maravillados del espíritu de las tropas, lo mismo en los jóvenes como en los territoriales, animados todos del deseo unánime de libertar el territorio francés y no preocupándose de ninguna de las cuestiones que no sean la expulsión del enemigo del suelo patrio.

DE LA GUERRA EUROPEA

LOS ALIADOS. Los agregados militares neutrales.—París, 11.—Han regresado á París los agregados militares neutrales que han visitado el frente desde Pont-a-Mousson á Belfort, estudiando la guerra de montaña y la organización militar, visitando las trincheras de primera línea, á menos de 20 metros del enemigo en algunos puntos y viviendo entre los combatientes.

El Consejo de la Corona.—Zurich, 12.—Una comunicación oficial publicada en Berlín ayer tarde anuncia que el Kaiser ha declarado, respecto á las reformas políticas solicitadas por el Reichstag y la opinión, que esas reformas tienen tal carácter, que no le conciernen sólo á él, sino á su sucesor. Se refieren, en efecto, al porvenir y sus consecuencias han de ser permanentes. Por ese motivo, el Kaiser llamó á Kronprinz para que asistiese á las sesiones del Consejo de la Corona, en que se tomarán acuerdos definitivos y se fijarán los límites de las concesiones que se avienen á hacer la Corona y el Gobierno al Reichstag.

Reformas en Prusia.—Zurich, 12.—De Berlín dicen bajo reservas, al «Munchener Neueste Nachrichten», que corre el rumor de la próxima publicación de un manifiesto imperial que contendría tres proclamações: 1.ª, el derecho electoral en Prusia; 2.ª, la modificación ministerial del Gabinete prusiano, y 3.ª, el establecimiento de un Gobierno imperial, basado en el sistema parlamentario.

Huelgas en Lisboa.—Lisboa, 12.—Los obreros de construcciones civiles, los carreteros y los obreros del puerto han abandonado el trabajo. Por la ciudad solo circulan algunos vehículos fuertemente protegidos por soldados de caballería. La fuerza patrulla por las calles de la población y por el puerto. Por ahora, hay tranquilidad.

Los Estados Unidos. Estación radiotelegráfica clandestina.—Nueva York, 12.—Las autoridades se han incautado de una instalación radiotelegráfica, instalada en la costa cerca de Nueva Londres. Hay dos alemanes detenidos.

Misión, que ha prestado un inmenso servicio á los Estados Unidos y á la causa de los aliados. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

Kerensky en la línea de fuego.—París, 12.—Telegrafian de Petrogrado al Petit Parisien: «Kerensky continúa asistiendo en persona al desarrollo de la ofensiva. Está continuamente en los puestos de observación de la infantería ó de la artillería. Últimamente se hallaba con las tropas del general Kornilof. El ministro va de este modo con sus propios ojos los ataques de los regimientos, soldados y oficiales, después de las acciones. Durante la última ofensiva, durante la batalla, el ministro estuvo al general que mandaba la división finlandesa y nombró en su lugar al general Dindof. Otro regimiento que cogió una batería alemana de seis piezas, Kerensky felicitó á los soldados y pidió que cada compañía designase á un soldado que fuese digno de recibir la cruz de San Jorge de manos del propio ministro.»

Signe el avance.—Londres, 12.—Dicen de Petrogrado á la Agencia Reuter que, según noticias recibidas en el ministerio de la guerra, las tropas rusas continúan persiguiendo al enemigo con éxito, habiendo tomado, después de vivo combate, la ciudad de Katusa, residencia del Estado Mayor de los ejércitos enemigos. Numerosos prisioneros han caído en poder de las tropas rusas.

COMUNICADOS OFICIALES

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 12.—Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht, el día 10 de julio fué para nuestras armas día de gran éxito. El enemigo no logró contraatacar. La actividad de ambas artillerías aumentó ayer en Flandes, ante todo el Sud este de Ipres, en el Artois y en Lens. Llegamos á cabo varias empresas con éxito. Cerco de Mouchy, destacamentos de asalto hicieron irrupción en una porción de trincheras inglesas. Dichas incursiones las realizaron con éxito un regimiento hanesático, cooperando eficazmente los lanzallamas, y llevándose un número bastante considerable de prisioneros.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—Durante el día se desarrollaron intensos combates en la Champagne occidental y en la orilla izquierda del Mosa. Tuviéron buen éxito algunos combates de patrullas exploratorias. Cuerpo de ejército del duque Albrecht.—Sin novedad. Teatro oriental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—De nuevo hubo gran actividad de fuego en Riga, en Smorgen y en Baranowitschi. También en Luck y en el campo de batalla de la Galitzia oriental aumentó la actividad á ratos, llegando á adquirir gran fuerza. Rechazamos contingentes de cazadores rusos á orillas del Schtschara y á orillas del Stochod, al Sudeste de Kowel, ataques parciales enemigos. Entre el Dniester y los Cárpatos los rusos tantearon el terreno, avanzando contra la posición de Lomnina, con destacamentos próximos. Cerca de Katusa, las avanzadas llegaron hasta la orilla occidental del río.

Rusia.—Petrogrado, 12.—Frente occidental.—Hacia Dolinsk, nuestras tropas continúan la persecución del enemigo hacia el Noroeste; las tropas adversarias derrotadas son perseguidas por el ejército de Kornilof, desde Yezupol á Stanislawoff. Al medio día de ayer, nuestro cuerpo de ejército mandado por el general Tcheremissow ocupó la ciudad de Halicz, llegando sus vanguardias á la orilla izquierda del Dniester. Al atardecer, nuestras tropas llegaron á la ciudad y río de Lomnina. En el frente desde Lomnina á Dobrowno ocupamos también, después de corto combate, los pueblos de Bhdnifki y Babin. Las tropas que atacaban en el frente Bogorodchan y Zolotvina rompieron la resistencia enemiga atacando la línea Passeteh-Liessiyuvka-Kosmatch. En el combate de la jornada capturamos más de 2.000 hombres y 30 cañones. En total, en los combates del 8, 9 y 10 aproximamos en dirección á Dolinka más de 150.000 soldados y 10.000 cañones, y unos 80 cañones de ellos pesados, aparte de gran cantidad de artefactos de trincheras y ametralladoras, é importantísima cantidad de material de ingenieros y municiones. En el resto del frente hay intenso duelo de artillería hacia Zolotvichow y Sur de Brzezany.

Este africano.—Londres, 12.—El flanco derecho del enemigo se hallaba el día 6 en las cercanías de Lunyi, dirección de Mayongu, en la principal zona de operaciones. Al Sudeste de Kllwa nuestras fuerzas hicieron un movimiento convergente contra la derecha enemiga en la línea Ukilis Mayongu, que tuvo pleno éxito. A pesar de la resistencia enemiga avanzamos en varias millas y empujamos al enemigo á Ukuli, llegando nuestras fuerzas al río Tumba. La columna británica que operaba con dirección á Mayongu, Sudeste de Wungw, hizo también progresos, cogiendo también prisioneros, y la tercera columna, que operaba al Sudeste de Iringa, se estableció firmemente entre los destacamentos enemigos de Mofou y la posición principal alemana en la región de Songea-Liwale. Nuestras fuerzas de Likuu siguieron empujando al enemigo y cercaron la retaguardia alemana. Desde Rufigi, hemos avanzado 35 millas al Sur, hacia M'Swega, encontrando muy poca oposición.

Italia.—Coltano, 12.—En el valle de Trivignolo rechazamos por medio de un energético contraataque á un destacamento enemigo, que durante la noche logró llegar á uno de nuestros puestos avanzados en la segunda línea del Colbricon. En el resto del frente la batalla ha quedado confinada á ligeros é intermitentes duelos de artillería.

Los Estados Unidos. Estación radiotelegráfica clandestina.—Nueva York, 12.—Las autoridades se han incautado de una instalación radiotelegráfica, instalada en la costa cerca de Nueva Londres. Hay dos alemanes detenidos.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Investigaciones mineras.—El ministro ha celebrado extensa conferencia con los ingenieros Sres. Sánchez Lozano, Madariaga y Orue...

Según los datos aportados por los ilustres mineros en la Serranía de Ronda. Continúan con actividad y con creciente éxito los trabajos de investigación de la Serranía de Ronda...

Estos reconocimientos tienen por objeto la comprobación del valor industrial de los yacimientos de minerales de platino, cromo y níquel...

Para la investigación del platino se han hecho ya sesenta y ocho taladros en el río Verde, y ciento nueve en el río Guadaíza.

En ambos ríos se ha encontrado una cantidad de relativa importancia, teniendo en cuenta las cotizaciones actuales de este metal, y aun cuando el reconocimiento del Guadalupe no está aún terminado, puede ya predecirse que la cantidad de platino que contiene es mayor que la del río Verde...

El resultado de la investigación de los demás minerales es también muy lisonjero. Pasa de diez los yacimientos de cromita rica que se han encontrado en condiciones de explotación beneficiosa...

El reconocimiento completo de toda aquella interesante zona invertirá todavía unos tres años.

INSTRUCCION PUBLICA

Oposiciones a plazas de profesores de Música de las Normales.—Se ha dictado una real orden disponiendo que las oposiciones a plazas de profesores de Música de las Normales de Maestros y Maestras se verifiquen todas en Madrid.

Los alumnos del Magisterio.—Ha visitado al director general de Primera enseñanza una Comisión de alumnos de la Normal Central de Maestros para hacerle entrega de una instancia en la que se formulan algunas peticiones relacionadas con el plan de estudios de la Escuela.

Universidades.—Se anuncia a oposición entre doctores la provisión de las cátedras de Historia general del Derecho español, instituciones de Derecho canónico, Derecho político español comparado con el extranjero y Derecho civil español, común y foral, vacantes en la Facultad de Derecho de la Universidad de Murcia.

Institutos.—Se nombra a D. Ramón Dalmau ayudante de la sección de Ciencias del Instituto de Santander.

Se autoriza al ayudante del Instituto de Huesca D. Mariano Casas para que se encargue interinamente del desempeño de la cátedra de Matemáticas, vacante en dicho centro.

Cantinas escolares.—Se conceden subvenciones de 2.000 pesetas con destino a la cantina escolar que sostiene la Junta de Cantinas escolares de Vitoria, y otra de 1.500 pesetas para las enseñanzas que sostiene la Sociedad Protección Mutua Artesana, también de Vitoria.

Permutas de maestros.—Concediendo las permutas que de sus cargos han solicitado los maestros de las escuelas de Barcelona (Paseo de San Juan, 65) y Solivella (Tarragona), D. Modesto Heras Velasco y D. José Solano Salazar; de Bañar y Truchas (León), doña Encarnación Mata y doña Adela Llanos; de Bilbao y Marguina (Vizcaya), D. Zósimo Calafate y D. Máximo Bexiain; de Robles y Vierches (León), D. Angel Alvarez y D. Timoteo Geminio, y de Villacondide y Hospital (León), D. Jerónimo Curco y D. Joaquín Arias, respectivamente.

Escuelas de Comercio.—Nombrando en virtud de concurso a D. Evaristo Crespo catedrático numerario de Derecho y Filosofía moral de la Escuela de Comercio de Palma de Mallorca, declarándose vacante la cátedra de igual asignatura de la Escuela de Las Palmas.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Gracia y Justicia.—Jubilando a D. Ramiro Fernández de la Mora, magistrado del Tribunal Supremo; promoviendo a magistrado del Tribunal Supremo, a D. Alvaro Pareja y Pareja; a presidente de Sala de Barcelona, a D. Enrique Zaldívar y Ruiz; nombrando magistrado de Barcelona, a D. Ramón de las Cagigas y Larraz; presidente de la Territorial de Granada, a D. Juan Antonio Fort y Belloc; promoviendo a presidente de Sala de Sevilla, a D. Pedro Calvo Camina; nombrando juez de primera instancia, presidente del Tribunal industrial de esta corte, a D. Francisco Torres Babi; trasladando a magistrado de la de Burgos, a D. Juan Pla y San Pedro; nombrando magistrado de la de Cáceres, a D. Juan Infante García; presidente de la Provincial de Cádiz, a D. Manuel Gómez Quintana; promoviendo a magistrado de la de Granada, a D. Gaspar Grotta; ídem a fiscal de Vitoria, a D. Nilo García Paredes; nombrando teniente fiscal de Valladolid, a D. José Espanosa y García Franco; trasladando a magistrado de Alicante, a D. Juan Antonio Montenegro Donday; nombrando teniente fiscal de Granada, a D. Ramón Pérez Cecilia; promoviendo a magistrado de Bilbao, a D. Antonio Bascon y Gómez Quintero; ídem a magistrado de Vitoria, a D. Miguel Federico Pio Me...

na y Ramos; promoviendo a magistrado de Lugo, a D. Francisco Fernández Bernal y Urizar-Aldeaca; disponiendo que a los funcionarios de Prisiones que prestan servicio en Canarias se les abone el 30 por 100 como aumento de sus haberes; nombrando capellán de Reyes de Toledo, a D. José Ferré Domech; canónigo de Madrid, a D. Joaquín Padilla y Casas; aprobando el arreglo y demarcación parroquial y aranceles de derechos parroquiales de la diócesis de Huesca.

Marina.—Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval blanca al vicealmirante D. Augusto Miranda y Godoy.—Real decreto autorizando el gasto de 43.000 pesetas para la construcción de un ramal de vía, desde la general de ferrocarriles al polígono de Torrogorria.

Instrucción pública.—Admitiendo la dimisión del cargo de rector de la Universidad de Sevilla a D. Feliciano Candau, y nombrando para sustituirle a D. Gabriel Lupiáñez.

—Ídem ídem, a los delegados regios de Primera enseñanza de Valladolid y de Alicante, D. Cesáreo M. Aguirre y D. José Guardiola, respectivamente, y nombrando para sustituirlos a D. Antonio Martínez Cabezas y D. Elió Manero.

Fomento.—Declarando jubilado al inspector general de ingenieros Agrónomos, don Lorenzo Rímoro Pérez.—Nombrando inspector general del Cuerpo de ingenieros agrónomos, en ascenso de escala, a D. Miguel Sasuz Temple.—Ídem ingeniero jefe del citado Cuerpo, en ascenso de escala, a D. Manuel García Sánchez.—Ídem, en ascenso de escala, a don Ciriano Iriarte, a D. Ramón Rodríguez Martín y a D. José María Hurtado.—Ordenando un concurso nacional carbonero entre los productores de combustibles, integrado por los Sindicatos regionales.—Instituyendo el crédito agrícola y creando una Caja central para dicho organismo, en el que tendrán representación varias entidades.—Estableciendo las plantillas del personal facultativo y auxiliar de los Cuerpos de Minas y Montes con arreglo a lo dispuesto en la ley de Autorizaciones, fecha 2 de marzo de 1917.

INFORMACION POLITICA

HABLA DATO

El Sr. Dato permaneció durante toda la mañana en su despacho oficial, en donde recibió numerosas visitas, entre ellas la del presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Moya; la del diputado reformista Sr. Lamana, y la del diputado republicano Sr. Lorente. Estos dos últimos fueron separadamente.

La visita del Sr. Moya fue para dar las gracias al Sr. Dato por la pronta resolución dictada por el Gobierno en el asunto relativo al anticipo reintegrable a la Prensa; habiéndole dado cuenta el Sr. Moya de un telegrama que había recibido, en el que toda la Prensa de Barcelona se muestra reconocida a dicho acto del Gobierno.

El Presidente del Consejo manifestó al señor Moya que el Gobierno no había hecho en ese asunto nada extraordinario, ni especial siquiera, limitándose a seguir con la industria del papel igual conducta que ha seguido con otras, a las que, por las circunstancias especiales que se atraviesan y teniendo en cuenta el considerable número de obreros que de ellas viven, había que ayudar.

Manifestó el Sr. Dato a los periodistas que no tenía noticias, ni había encontrado en la Prensa nada interesante que se prestara a comentarios.

¿Cómo quiere usted encontrar algo—le dijo un repórter—después de cuanto tacha la censura?

A esto el jefe del Gobierno replicó que lamentaba que la censura tuviera que ejercerse; pero que comprenderían que aun siendo muy desagradable su acción, no hay manera de que ese régimen deje de funcionar en momentos como éstos en que por las circunstancias que a travésamos se impone.

Dijo que el lunes ó el martes se celebrará Consejo en la Presidencia y que por ahora no lo habrá presidido por el Rey, a menos que algo especial lo exigiera.

Estuvo a despedirse del Presidente del Consejo el nuevo capitán general de Aragón, señor Alsina.

VIARIAS NOTICIAS

Ayer tarde acompañado de su distinguida familia, ha salido para Pontevedra el ex presidente del Congreso Sr. González Besada, siendo objeto de una afectuosísima despedida.

Entre las personas que han acudido a la estación para despedirle hemos visto a los señores Presidente del Consejo, ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia, Fomento, Instrucción pública y Estado, señores Bergamín, Espada, Ordóñez (D. E.), Canido, marqués de Santa Cruz, Santa Ana y de Grijalba, Bas, Diaz Cordovés, Weis, Cervantes, Vincenti, Paramés, Benito Pérez (don E.), conde de Montarco, Vieyra, Seoane, Solalinde, Villaverde, Bustos, Peña Ramiro, Puerto Seguro, Castell, Jiménez (D. A.), Usera y Nuñez de Prado.

Según informes oficiales, ha llegado la Familia Real a La Granja sin novedad.—El Sr. Lerroux permaneció ayer toda la tarde en el Congreso. Ha manifestado a cuantos le han hablado acerca de su viaje, que éste obedece al deseo de tener una conferencia con los Sres. Alvarez (D. M.) e Iglesias. La conferencia no podrá celebrarse hasta hoy, en que llegará a Madrid el Sr. Alvarez.

Tan pronto como la tenga, el Sr. Lerroux regresará a Barcelona.

Alrededor de los telegramas cambiados entre el Gobierno y los parlamentarios catalanes giraron anoche todos los comentarios y conversaciones. Por cierto que entre determinados elementos que simpatizan con el movimiento regionalista, se quería sacar partido del lenguaje, duro según ellos, digno según otros, empleado por el Gobierno en su telegrama. Los términos en que el referido telegrama está redactado, no modifican en lo más mínimo la línea de conducta que se ha trazado el Gobierno y de la que dió idea exactísima la nota que éste hizo pública y que sirvió de constatación a las peticiones de los asambleístas catalanes. Esa misma línea de conducta está...

hoj mantenida por el Gobierno en forma tal, que podemos decir que el propósito suyo, firme, decidido y resuelto, es de que la reunión anunciada de senadores y diputados no se celebre, poniendo en juego para ello todos los medios de que disponga.

—Los graves problemas que hoy preocupan al Gobierno, embargan por completo la atención de éste, y principalmente del Presidente del Consejo, hasta el extremo de que ayer fué tan abrumador su trabajo, que si el día hubiera tenido doble número de horas, las hubiera empleado todas ellas; hasta se vió privado el Sr. Dato de recibir a muchas personas a quienes tenía citadas.

—El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que en provincias no ocurría novedad. Acerca de los puntos suspensivos en los periódicos, dijo que se iban convirtiendo en alusivos, y que altas autoridades más cerca de los periodistas que él así lo reconocían.

Este es un asunto al que accedió como prueba, no como sistema, y menos con el carácter que parece van tomando, recordando insistentemente que no fué la interpretación que se les da ahora la que dieron los directores de periódicos en la entrevista con el ministro.

Los subdelegados de Veterinaria, acompañados del Sr. Ortega Morejón, saludaron esta mañana al Sr. Sánchez Guerra.

El haber del soldado y los contratistas del Ejército

Apenas insertó la Gaceta el aumento de un real diario acordado por el Gobierno para el haber del soldado, hubo contratistas que subieron el precio de los artículos que facilitaban para la confección de los ramos, a los respectivos Cuerpos y unidades del Ejército.

En esta subida extemporánea se han distinguido los contratistas de Alcalá de Henares. El capitán general de la primera región lo ha puesto en conocimiento del ministro de la Guerra, quien está dispuesto a que, si es preciso, vuelvan los Cuerpos al antiguo régimen de comprar cada artículo donde más economía hallen, a fomentar la cooperación, como medio de lograr ventajas, y con respecto a la actitud de los mencionados contratistas de Alcalá, si persisten en ella, a trasladar los regimientos de Húsares a otros cantones, como el Pardo y Aranjuez, donde hay cuarteles en condiciones para su alojamiento.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Del Marqués de Cortina TERRA INCOGNITA

Recuerdos de una misión oficial en Londres. Libro interesantísimo, de gran actualidad, datos y observaciones sensacionales. Acaba de ponerse a la venta a 1,50 ptas. ejemplar. Pedidos a BIBLIOTECA HISPANIA, Cid, 4.

LA PROCESION DEL SANTO ENTIERRO Por Antonio de Hoyos y Vinent

Novela pasional de enorme interés. Un volumen de 200 págs., con CUBIERTA ORIGINAL DE TORTOLA VALENCIA, por NOVENTA Y CINCO CENTIMOS. Pedidos a HISPANIA, Cid, 4.

Cruz Roja Española

Hasta el 30 de junio último, el Negociado especial establecido en la Secretaría general de la Cruz Roja española para atender cuanto se relaciona con los internados y prisioneros de guerra, ha prestado los numerosos servicios que revelan las cifras siguientes:

Cartas recibidas del Extranjero y repartidas en España, 2.769.—Cartas recogidas en España y enviadas al Extranjero, 5.644.—Informes personales, 197.—Cartas de Secretaría pidiendo ó enviando informes y otros datos, 985.—Cartas y postales recibidas del Extranjero, acompañando envíos, demandas de informes, noticias, documentos, socorros, etcétera, etc., 897.—Cartas y postales recibidas de España con iguales objetos, 956.—Paquetes postales de libros, ropas, viveres, etcétera, enviados al Extranjero, 113.—Envíos de cantidades en metálico, 33.—Fichas personales, 1.512.—Expedientes y legajos, 309.—Sobres recogidos con recibis y archivados, 2.318.—Total, 15.733.

Innecesario es repetir que todos los servicios de la Cruz Roja son completa y absolutamente gratuitos, y que se llevan al día sin la más insignificante demora.

MORATALIZ Agua recomendada por los mejores médicos, para el estómago. Deliciosas para mesa. Depósito: BARQUILLO, 4, Madrid.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

NOTICIAS GENERALES

Por un error dijimos ayer en la información de la lotería, que el tercer premio del sorteo de anteaer había correspondido a la duena del Hotel Imperial. La noticia no se ha confirmado, y así lo hacemos constar, toda vez que dicha señora ha recibido muchas felicitaciones inmotivadas.

A las seis de la tarde visitó ayer el Bazar del Obrero el obispo de Madrid-Alcalá, acompañándole la condesa de San Rafael y varias señoras de la Junta.

El prelado se mostró muy complacido, elogió la organización del Bazar y tuvo frases de encomio para el Sr. social y cristiano a que tan cumplidamente responde.

El que usa a diario el «Licor del Polo» suscribe una póliza de seguro contra el dolor de muelas y caries dentarias.

En celebración del 12.º aniversario de la fundación de su Sociedad, se reunirán en un banquete el sábado 14, en Pariana, los peritos de la Asociación Industrial. Como todos los años, hay una gran animación y entusiasmo para dicha fiesta.

ESPARRAGOS TREVIJANO Se prefieren a los frescos.

La Sociedad benéfica de Empleados subalternos del Estado celebrará junta general extraordinaria el día 14 del actual, en su domicilio social, Jacometrezo, 17, tercero izquierda, a las diez de la noche.

Fiesta del apóstol Santiago.—Una numerosa colonia gallega residente en la corte se prepara a celebrar una gran reunión al estilo del país el día del apóstol Santiago, Patrón de España, desde el paseo de la Florida a los Viveros de la Villa. También en breve darán comienzo los ensayos para la ejecución de los hermosos cantos gallegos que supieron inspirar los inolvidables compositores gallegos Xan Montes y Pascual Veiga. La dirección musical le será encomendada al exenbre gallego D. Federico Culebras. También la función religiosa que costea el celoso párroco de Santiago será muy solemne.

PROVINCIAS

Un incendio.—Teruel, 12.—En Aliaga se ha incendiado una masía de D. Jorge Herro. No han ocurrido desgracias personales. Las pérdidas se calculan en 7.000 pesetas.

Una desgracia.—En las minas de Ojos Negros sufrió una caída el obrero Manuel Royo; se produjo heridas gravísimas.

Vuelco de un coche.—Al mediodía iban de Gea a Charre, en un coche, el ayudante de Montes D. Antonio Lafuente, su tío el canónigo D. Carlos Albas, y un ordenanza de éste, llamado Máximo. Al llegar al puente de la entrada del pueblo, volcó el vehículo a consecuencia de haberse espantado el caballo, muriendo a consecuencia del percance el señor Lafuente. Los otros dos viajeros resultaron ilesos, porque pudieron tirarse del carruaje a tiempo. La desgracia ha sido sentidísima.

El obispo de Almería.—Zaragoza, 12.—De Borja comunican que ha llegado el obispo de Almería, D. Vicente Casanova, tributándole un cariñoso recibimiento. Pasará en Borja, su ciudad natal, la temporada de verano. El vicario le regalará un retrato del propio Sr. Casanova, pintado al óleo y costado por suscripción popular.

Los exploradores.—Una Comisión del Consejo local de Exploradores ha visitado al alcalde para pedirle que el Ayuntamiento ceda a dicha institución terrenos municipales, en los que crearán una colonia agrícola, dedicándola al cultivo y a la plantación de árboles y en la que harán prácticas de agricultura.

Excursión a los Pirineos.—Mañana marchan los que forman la excursión a los pueblos de los Pirineos, acompañados del Comité de Exploradores, socios protectores y personalidades que se agregan a la excursión. Se han recibido cartas de las autoridades de los pueblos de la provincia de Huesca, ofreciendo facilidades para recorrer el itinerario fijado.

Ladrones de los trenes.—Zaragoza, 12.—La Policía ha descubierto a los autores del robo de una importante expedición de relojes. En el mes de febrero, el sujeto de la estación del Norte denunció la desaparición de un bulto que contenía algunos kilogramos de relojes. La expedición procedía de Irún y venía consignada al almacenista D. Fermín Ester.

Con el jefe de Policía Sr. Aparicio se entrevistó el Sr. Ester, y le comunicó que los relojes robados sólo él podía venderlos en esta plaza, porque de la marca de los mismos es depositario exclusivo. El Sr. Aparicio empezó las gestiones, y viendo que en algunos escaparates aparecían relojes de la marca de los robados, hizo que el Sr. Ester los reconociese, y se comprobó que eran de la remesa robada. Entonces el jefe de la Policía averiguó que aquellos relojes los vendía un mozo de tren llamado Jorge Morales, que entonces estaba ausente de Zaragoza.

Hoy se presentó el Jorge Morales en el almacén del Sr. Ester y le ofreció en venta 40 relojes. Fingió el Sr. Ester que aceptaba la proposición; pero para comprarlos dijo que necesitaba le hiciera factura el vendedor. Así se dió tiempo para avisar a la Policía, que se presentó en el almacén del Sr. Ester y procedió a la detención de Morales. Este ha manifestado que realizaba las sustracciones en combinación con un sujeto que habita en lugar próximo a la vía férrea, y que recogía y ocultaba en su casa los bultos que Morales le echaba desde el tren. Para no confundir sospechas vendían los relojes al precio corriente. Todos los relojes han sido recuperados. Habían vendido ciento. La Policía busca al cómplice de Morales.

Más de la señora intoxicada.—Valencia, 12. Continúan las diligencias judiciales con motivo de la intoxicación de que fueron víctimas el Sr. Ibarra, su esposa y la criada, por haber ingerido langosta. Dícese que se van a decretar varias detenciones, pues se cree que las intoxicaciones fueron producidas mediante polvos tóxicos.

Escasea el carbón.—Nótase gran escasez de carbón. Muchas industrias, principalmente...

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

Mentocorina Darw Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta: en las principales farmacias y droguerías.

las metalúrgicas y las fábricas de gas, vense precisadas a emplear carbones de diversas clases, caros y malos.

Hasta los ordenanzas.—Los ordenanzas del Gobierno civil han pedido aumento de sueldo, en vista del encarecimiento de las subsistencias.

Intoxicación por venganza?—Valencia, 13. A la una de la madrugada terminó el Juzgado el sumario de la causa por intoxicación de una señora, suceso de que ya tienen noticia los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Después de recibir declaración a una mujer de cincuenta años apodada «Campanera», ha dictado auto de prisión é incomunicación contra ella. Esta hizo que Salas sirviese la langosta.

El Juzgado ha reunido antecedentes que le hacen creer se trata de una intoxicación, probablemente por arsénico en cantidad muy pequeña, siendo el móvil del hecho una rivalidad amorosa, ignorándose quién fué la que administró el tóxico y en qué cantidad.

Los que han sido desencarcelados siguen diciendo que no saben nada del punto oscuro del asunto, que es el que se refiere a la preparación del hecho.

El anticuario Sr. Ibarra se ha presentado al juez, convaliente de una intoxicación, declarando que fué envenenado y robado.

Exportaciones autorizadas.—Valencia, 13. Han sido autorizadas las siguientes salidas de arroz para los siguientes puntos: Palma, 41.985 kilos; Ibiza, 2.300; San Sebastián, 5.000; Almería, 1.000; Pontevedra, 16.000; Larache, 20.000; Sevilla, 18.000; Huelva, 12.500; Barcelona, 1.500; Málaga, 700; Oviedo, 5.000; Cádiz, 10.000; Tenerife, 17.100; Las Palmas, 10.300, y Tetuán, 2.500.

Almacén hundido.—Sevilla, 13.—En el cortijo del Batán, propiedad de los hermanos Camino, hundióse un almacén en construcción cuando estaban trabajando los obreros. Resultaron veintidós heridos, ninguno grave, que fueron trasladados al Dispensario de la Junta de obras del puerto, donde se les curó de primera intención. Después pasaron los unos a su domicilio y los otros al hospital. El Juzgado instruye sumaria.

Festival taurino de beneficencia.—Valencia, 13.—A las doce de la noche última terminó el festival taurino ya anunciado, lidiándose seis novillos de Trespalacios y actuando como espadas los aristócratas aficionados Cañero y Cañedo, auxiliados por la cuadrilla de Belmonte y el novillero valenciano Copal. La entrada, un lleno, presenciando la corrida en los palcos las familias más distinguidas de Valencia.

Los espadas, que tuvieron que luchar con las malas condiciones de las reses para la lidia, se lucieron en lo posible y ganaron palmas.

EL CARTEL DE HOY

GRAN TEATRO.—(Opera en castellano).—A las 10,30 de la noche. El barbero de Sevilla.

CIRCO DE PARIS.—A las 10 de la noche, extraordinaria función popular a beneficio del público.—La troupe Fuji, los argelinos, troupe Tozonin, Los El rados, el arti «erótico» Tom Mills, Los Gómez, el atleta de Riaz, los festejados Rico, Alex y el popular Chicharrito.—El sábado: función humorística a beneficio del tolo Chicharrito.—Sillas, 80 céntimos.—Entrada, 40 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 10,30 de la noche.—Las atracciones miss Roxane, troupe Turidá, The Arulz, la mejicana Nana, escultural tiradora; los clowns Santos, Lepart, Angel y Julio; el tolo Isidra, los musicales Davino é Piliis, el nacional num ro de los feroces Lones y pantoras salvajes que presentan miss Mera y Mr. Arturo, y el rey de los domadores Mr. Wood con sus cuatro feroces lones.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royal). (Viernes de moda).—Concierto por la Banda Municipal.—La Compañía García Ibañez estrenó en este teatro de la cara del ministro y Las estrellas (éxito de Rosario Delgado).—Éxito enorme de la gentil bailarina María Espada.—En preparación: verbena monstruo para el domingo.

MAGIC PARK.—A las 10, el cabó primero y La vida en un soplo.—Atracciones, recreos, intermedios por la banda.—Entrada, 50 céntimos.

EL PARAISO.—(Compañía de zarzuela de Fernando Vallejo).—A las 10 de la noche, Molinos de viento (comedia) y Su Majestad el Arte.

TRIUNFO PALACE.—Cine-teatro selecto.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.—Estronés a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,40.

SALON DORE.—Sección continua.—Éxito del regalo del dije-moneda.—Programa colosal.

CINE IDEAL.—5,30 y 9,45.—La Gorgona, Las cadenas de hierro, El compañero de Faty, Los hermanos corsos (de Alejandro Dumas) y Las bellezas de Auvencia.—Escogido programa musical por el sexteto.

Ciudad LINEAL.—KURSAAL.—De 9 a 10,30, Pe. liculas cómicas y conciertos.—A las 11, el apropiado de variedades peicomicolico-habilite Se desean artistas.—Conciertos, restaurant, Casino.—Más de 40 recreos diferentes.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales é interesantísimos partidos por señorías, a raqueta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

AL CAPRICHIO JUAN PADROS CALLE DE ALCALÁ, 26

Para viaje, campo y baños, últimas novedades para señoras y niños. Por fin de temporada, grandes rebajas en sección económica. Vestidos, blusas, abrigos, desde 5, 10, 15 y 20 ptas. Géneros lavables, lanas, sedas, etc., desde 1, 1,50 y 2 ptas. Pídanse catálogos y detalles.

LEGÍTIMOS
NUMÁTICOS
INGLESES




DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra).

PASEO DE RECOLETOS, NUM 25, MADRID

Teléfono 4.741. Telefonemas y telegramas: DUNLOP.

MEDICACIÓN RACIONAL DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS POR MEDIO DE LAS

Tabletas Digestivas

MORELLÓ A base de Óxido de Bismuto, Lactato de Magnesia y Carbón vegetal

VENTA EN FARMACIAS: 2'50 PESETAS CAJA

Pastillas antiácidas

Teba

¿Sufres? ¡curate!
Las pastillas Teba te devuelven la salud perdida.



Dr. Alcobilla MADRID

VENTA EN Farmacias y Droguerías
5 pesetas caja

El Secreto de la Salud



12 Litros de agua mineral por 1,20

1 Ideal bebida para todos.

2 Todos nuestros soldados piden.

3 Higiénicos, garantía de salud para los niños.

4 Incomparables como eficacia para los artríticos.

5 No descomponen el vino.

6 Eliminan el ácido úrico disuviéndolo.

7 Se hallan en todas las farmacias del mundo entero.

La eliminación normal del ácido úrico, es todo el secreto de una buena salud. Tal como la arena al infiltrarse en un engranaje lo estropea, el ácido úrico mal eliminado se cristaliza, y son sus cristales los que obstruyen los Riñones, Hígado y Vejiga, anquilosan las Articulaciones y son causa única de movimientos dolorosos y de las enfermedades de:

Reuma, Gota, Piedra Ciática, Arterioesclerosis

El disolver y eliminar tal exceso de ácido úrico es alivio y curación. La cura más científica, eficaz, agradable y económica consiste en el uso constante y regular, en cualquiera edad, de los Lithinés del Dr. Gustin que facilitan la digestión, quitan a la sangre sus impurezas y hacen desaparecer el entumecimiento de las articulaciones.

Con un paquete de Lithinés disuelto en un litro de agua se obtiene una exquisita agua mineral que se mezcla fácilmente a todas las bebidas y especialmente al vino, al cual da un sabor muy agradable sin descomponerlo.

12 papeles dan 12 litros de agua mineral por 1,20

El farmacéutico vende. Pero ojo con las imitaciones! Exijan siempre el nombre del doctor Gustin sobre todas las cajas de

Lithinés del Dr. Gustin

Depositorio único para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.



SANTA TERESA, AVILA

Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura: 1.236 metros. El mejor Sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo; servicio completo de hidroterapia; hotel de primer orden. Luz eléctrica, teatro, salas de billar y tresillo, cinematógrafo, extensos jardines y pinas, coches a todos los trenes. Folletos gratis en Madrid.

LA CENTRAL ANUNCIADORA, Barquillo, 23 y 25, y Admor. en el Balneario.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

COMPRA-VENTA DE FINCAS

—HIPOTECAS—
COLOCACION DE CAPITALES

Mil pesetas garantizadas rentan dos diarios. DESPACHO

San Bartolomé, 4, principal. Teléfono 4.842.

"LOS TIROLESES"

EMPRESA ANUNCIADORA.—ROMANONES, 7 Y 9.

Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, París.

BAUME BENGUÉ

Curación radical de GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

5 CENTIMOS por PALABRA

PUBLICIDAD ECONOMICA

HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

COMPRAS Y VENTAS

Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes. Epoz y Mina, 3, piso entresuelo.

S desea comprar buena máquina de escribir. Galtambide, 4, talleres.

Mantones Manila, bordados, lisos, líquido; grandioso surtido. Calatrava, 9.

El Cacique.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19.

Vendo automóvil Renault landaulette, dos cilindros, ocho caballos, faros, generador, rueda de auxilio, cinco cubiertas, seis cámaras, todo perfecto estado. Acepto cualquier prueba, ofreciendo viaje Escorial ó Cuesta de la Vega, con cinco asientos. Jorge Juan, número 38.

Vendo Renault landaulette, ocho caballos, dos cilindros, faros, rueda auxiliar, todo inmejorable estado, probándolo viaje Escorial Cuesta Vega, cinco asientos como mínimo ó cualquier otra analogía. Precio, 6.000 pesetas.—Jorge Juan, 38. Todas las mañanas.

En San Rafael, entre pinares, vendo por mitad su valor un gran hotel amueblado, nada falta para instalarse con toda servidumbre y aspirar oxígeno, carretera directa Madrid. Razon, Jacometrezo, 65, portería.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Gratis, magnífico mantón Manila, mantillas, accesorios para retratarse artísticamente. Casa Rosa, T. tuán, 20.

Hacen falta maquinistas de buen jornal. Almodovar, 18, 2.º

Hacen falta maquinistas para coches y faldas bajeras. Almodovar, 18, 2.º

Muchacha para todo servicio necesario. Ayudantes modistas necesario. Puerta del Ángel. Doña Blanca, 4, H.

T. Ortega.—Recibi sus encargos que haré llegar lo antes posible, poniéndome a su disposición para cuanto guste.—Ch. Guirao.

ALMONEDAS

Almoneda particular por viaje, camas doradas, armarios luna, roperos, despacho, silleros, alcaoba Luis XV, piano, varios.—Calle Colón, 14.

ALQUILERES

En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcial, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, buenas habitaciones con tiempo.

Gran Hotel Julia, de Miraflores de la Sierra. Pensión completa, ocho pesetas. También se arriendan, baratos, bonitos hoteles de ocho, doce y veinte camas, con jardín, agua y luz eléctrica. Detalles, Barquillo, 35.

Cuarto bonito en 15 pesetas; otro, 27,50. Francos Rodríguez, 18, Dehesa de la Villa.

El Fardo.—Mira el Río, 1. Buena casa amueblada, 30 duros mensuales.

Santander alquilase piso amueblado, verano, 750 pesetas. Fernando VI, 27, primero.

Cuartos primero y principal, tres balcones, catorce habitaciones, luz eléctrica, inodoros, 100 pesetas. Guillermo Rolland, 8, frente al Senado.

OPERTAS Y DEMANDAS

Dinero al comercio, propio de 8, entresuelo; de 5 ó 8.

Ofrece señora para viajar Levante, Andalucía, Extremadura, artículos que convengan. Escribid, indicando artículo: Orti, Altamira, 20, 2.º Alicante.

5 duros semanales, confeccionando en casa (desde cualquier localidad) trabajo nuevo sorprendente, propio para señoras, caballeros. Facilísimo. Gratis muestrario, escribiendo: Apartado 733. Madrid.

Queréis casaros? Escribid enviando sello para la contestación. Apartado 298.—Hay muchas extranjeras y españolas con capitales de 100.000 ó 500.000 pesetas, deseando casarse.

Como propaganda haré a usted un traje, bien hecho, buen género, en pesetas setenta. Arenal, 10, principal. Sastrotía.

ESPECIFICOS

Antes de comprar espectáculos nacionales y extranjeros ó revistas, preguntad precio en Puebla, 11, farmacia. Hay en Pirina Bayer, a 1,95 tubo, legítimos.

Antigripal Semarga. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.

Viso útil que debe guardarse.—Laboratorio de especialidades Doctor Santana. Compilaciones con extractos en precio y clase. Piperaína granular efervescente, 2,50 pesetas frasco. Cola granulada, 1 peseta. Dentición moderna, 2 pesetas caja. Calmarina contra dolor de cabeza, 2 pesetas caja, 0,25 dosis. Hidigestina contra dolor de estómago, 2 pesetas caja, 0,25 dosis. Contra dolor de muelas, 1 peseta frasco. P. 2, 9.

PEELE

HERMOSURA JUVENIL ETERNA

Se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE», del sabio dermatólogo DOCTOR LEHMAN

"LOTION PEELE"
Automasaje líquido. Tiene fama mundial por ser el único preparado que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis.
SIN PINTARLO.
Ptas., 10 el frasco, y 6 medio frasco.
Frasco "Maria Guerrero", (Tiene más del triple contenido del frasco de pesetas 10.) Pesetas, 25.

"PERLOSE"
Preparado líquido, especial para cutis grisiento ó moreno. Da al cutis una tersura y belleza extraordinaria, blanquea y refresca la piel de manera admirable.
Ptas., 12 el frasco, y 6 medio frasco.

POLVOS "PEELE"
Son completamente puros, finísimos, adherentes y de un perfume distinguido.
Ptas., 9 la caja, y 5 media caja.

Polvos "PEELE" "Maria Guerrero"
Son de calidad superflina.
Ptas., 12 la caja.

"CREMA CECILIA"
Vegetal. Blanquea instantáneamente el cutis de manera sorprendente sin perjudicarlo.
Ptas., 10 el tarro.

"CREMA VEGETAL"
Limpia y suaviza el cutis, evita y quita todas las impurezas, y debe usarse en vez de jabón, que tan perjudicial es para el cutis.
Ptas., 10 el tarro, y 6 medio tarro.

"DEPILATORIO"
Es el único que destruye por completo la raíz del vello sin causar el menor daño, dejando una piel blanca y fina.
Ptas., 10 el frasco, y 15 el frasco doble.

"CEJASIL"
Hermosa los ojos por hacer crecer y aumentar las pestañas y cejas de manera sorprendente.
(Inofensivo para la vista.)
Ptas., 10 el frasco.

"BELOCULI"
Da a los ojos un brillo atractivo y fascinador.
(Inofensivo para la vista.)
Ptas., 10 la caja.

"MANISOFT"
Preparado líquido que dejará las manos blancas y aterciopeladas, prefiéndolo muchas señoras a las cremas y pastas.
Ptas., 7 el frasco.

"HIERBINA"
Venice radicalmente la obesidad, disuolviendo las grasas por fricciones. Resultado seguro.
Ptas., 15 el litro, y 6 el frasco de tercio litro.

"BELFAM"
Preparado líquido para dar a los pechos fofojas una firmeza ideal. Resultado seguro. Uso externo.
Ptas., 7 el frasco.

"CREMA PRIMEROSE"
Da a las mejillas el color sonrosado natural de la juventud. Por su composición vegetal no perjudica al cutis.
Ptas., 6 el tarro.

"TINTURA PEELE"
Instantánea, completamente inofensiva. Preparado vegetal que da a las canas el color natural. Castaño claro y castaño oscuro.
Ptas., 15 la caja.

"AGUA DE COLONIA"
Por su gran concentración y perfume supera a las marcas más renombradas.
Ptas., 12 el litro, y 6 el frasco de tercio litro.

"LOCURA DE AMOR"
Perfume distinguido y persistente, de gran moda.
Ptas., 12 el frasco.

ESENCIAS "PEELE"
Muy concentradas, tienen el perfume natural de las flores, Jasmín, violeta, rosa, clavel, acacias, lilas y bouquet.
Ptas., 6 frasco pequeño, y 15 frasco grande de Inju.

DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS, FARMACIAS COIPEL, F. GAYOS Y DEMAS PRINCIPALES, y en "CASA PEELE", Alcalá, 73, Madrid.